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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών µονάδος µε τις οποίες θα εκτελεσθεί 
το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη. 

 
1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες περαιωµένης εργασίας και 
ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την 
θέση αυτών περιλαµβάνονται: 
1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου,  σύµφωνα 
µε τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών ∆ηµοπράτησης 
του έργου. 
1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και 
έντεχνη εκτέλεση της µονάδας κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί που 
να έχει σχέση µε το είδος και την απόδοση των µηχανηµάτων, την ειδικότητα και τον αριθµό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή όχι µηχανικών µέσων. 

 
1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου 
"κάθε δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του παρόντος 
Τιµολογίου. 
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, ειδικούς φόρους κ.λπ. 
[πλην Φόρου Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.)] 
Ρητά καθορίζεται ότι στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς 
και δικαιώµατα για προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις 
διατάξεις της Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την 
εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για 
την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές 
και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόµενους δικαίωµα να ζητήσουν 
χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων 
των κάθε είδους µεταφορικών µέσων. 
1.3.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών   υλικών, 
µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν 
απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις 
σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, 
που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου. 
Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους 
απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων 
εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του 
πάσης φύσεως προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων 
εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) 
ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 
1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, 
τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουµένων 
ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 
1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και αποµάκρυνσής   τους 
µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από 
την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Ορους. 
1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο 
εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους 



  

 

δηµοπράτησης. 
1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής σκυροδέµατος, και 
προκατασκευασµένων στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωµάτωση στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή 
εκτός αυτού. 
Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των υποδοµών, 
κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι 
λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα 
και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η 
αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους 
(βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε 
βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρµογή στις 
ακόλουθες περιπτώσεις: 
(α) Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 
(β) Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί 
προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 
1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, τα 
µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται 
στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 
1.3.9 Οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της 
πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, 
της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των 
έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, 
ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους. 
1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 
"δοκιµαστικών τµηµάτων" που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, 
εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 
1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού εξοπλισµού 
και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του 
εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η 
συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 
βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 
µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και 
καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Έργο. 
Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε ετοιµότητα 
για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, µηχανηµάτων κ.λπ. 
1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 
(α) σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα 
(β) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά φορείς 
(ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.), 
(γ) στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων, 
(δ) στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, 
γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 
δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε 
άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου 
(ε) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε 
αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων 
έργων κλπ.). 
1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 
πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κλπ) 
που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών 
εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο 
του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών. 
Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 
µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα 
Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράµµατος Ποιότητος του Έργου 
(ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 
1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του 
έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες 
λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης 
φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 
1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαµβάνονται στη µελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων µε την ένδειξη  "όπως 



  

 

κατασκευάσθηκε". 
1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης 
προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση 
των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα όσο και 
τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 
1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και 
απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την 
απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές 
κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 
1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
1.3.20 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τµήµατα 
του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, 
όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης 
των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, 
προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την 
διατήρησή τους. 
1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την 
διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων 
της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα 
αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από τον 
Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων, µελέτες ικριωµάτων κλπ. 
1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες Αρχές, την 
Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα 
τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.25 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου 
στο Έργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες και στους 
περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.26 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και γενικά όλες οι 
υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους 
δηµοπράτησης του Έργου. 
1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 
1.3.28 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, σύµφωνα µε τις υποδείξεις 
της Υπηρεσίας. 

 
1.4 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και 
Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις 
αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, 
ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., 
τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του 
προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του 
αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

 

1.5 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
 

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει 
µετρήσεων και των συντασσόµενων βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη 
των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζοµένων ανοχών. 
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειµένου να 
επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος 
υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη 
της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 
2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως 
ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο 
παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 
2.1.4 Ειδικότερα  για κάθε  εργασία,  ο  τρόπος και  η  µονάδα  επιµέτρησης, καθώς  και  ο τρόπος πληρωµής 



  

 

 

καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους εργασιών του 
παρόντος Τιµολογίου. 
2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια τιµή 
µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του 
συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο 
πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται στο Τιµολόγιο. 
2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι όροι του 
παρόντος. 

 

2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 
 
* Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει 
από επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά. 
* Ως "γαίες και ηµίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και 
µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή 
αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη 
εκσκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή 
κρουστικού εξοπλισµού. 
* Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί 
προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές 
σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου" περιλαµβάνονται και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 
m3. 
* Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηµατισµοί 
από  πυριγενή  πετρώµατα  και  οι  ισχυρώς  τσιµεντωµένες  κροκάλες  ή  αµµοχάλικα,  θλιπτικής      αντοχής 
µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το 
ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη) 

 

2.2.2 ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 
 
Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να 
προµηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 
Χειρολαβές 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (µέσα-έξω) µε ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-
κόκκινο), όπου απαιτείται. 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
στερέωσης (µέσα-έξω), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς 
ασφαλείας. 
- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό 
ρύθµισης χειρολαβής και αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 
- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές µε 
κλειδαριά ασφαλείας. 
Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης 
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 
- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος 
- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 
- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 
- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω   - 
κάτω µέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 
Μηχανισµοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών 
- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις 
πυρασφάλειας, στο άνω µέρος της θύρας. 
- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. 
- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 
- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 
- Αναστολείς (stoppers) 
- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 
- Αναστολείς θύρας - τοίχου 
- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 
- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 
- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 
- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 



  

 

- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 
- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 
- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε Master Key 
- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 
- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου, µε  συσκευή 
µικροκυµάτων 

 
Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείµενες "περί ∆ηµοσίων Εργων" διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα 
οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους 
κουφώµατος. 

 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 
 
Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) επιφανειών ή σε µέτρα µήκους (m) 
γραµµικών στοιχείων συγκεκριµένων διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού. Από τις 
επιµετρούµενες επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια 
που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. 
Η εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιµετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 
Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιµετρούνται σύµφωνα µε τα 
ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο 
για τα διάφορα είδη χρωµατισµών. 
Οι τιµές µονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί 
όροι"του παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα 
στο άρθρο "Γενικοί Όροι". 
Οι τιµές µονάδος όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου αναφέρονται σε πραγµατική 
χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για χρωµατισµούς που 
εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιµολογίου, τα οποία έχουν 
εφαρµογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωµάτων. 
Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι δοκιµαστικές βαφές 
για έγκριση των χρωµάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε 
τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες 
εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων 
κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται. 
Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ ολοκλήρου, η επιµετρούµενη 
επιφάνεια των χρωµατισµών υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας 
κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της 
καταλαµβανόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό συντελεστή 
ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 

 

α/α 
1. 

Είδος Συντελεστής 
Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή 
µε υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο 

 

 από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

  
2,30 

 β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου 2,70  

 

2. 
γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 
Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο 

3,00  

 από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

 

1,90 
 

 β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου  2,30 
 

3. 
γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 
Υαλοστάσια : 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 

 
 

1,00 

2,60 
 
 

1,40 

 γ) µε κάσσα επί µπατικού 
δ)   παραθύρων  ρολλών 

 1,80 

1,60  

ε) σιδερένια 
  

1,00    

4. 
 

5. 

Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών. 
Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 

 

3,70 
 
 
 

2,60 



 

 

 

6. Σιδερένιες θύρες :  

α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα  2,80  

β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές 2,00   

γ) χωρίς επένδυση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) 1,00   

δ) µε κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ  1,60  

7. Προπετάσµατα σιδηρά :    

α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα   2,50 
β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα   1,00 
γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας)    

8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά :    

α) απλού ή συνθέτου σχεδίου   1,00 
β) πολυσυνθέτου σχεδίου   1,50 

9. Θερµαντικά σώµατα :    

Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των 
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
των θερµαντικών σωµάτων 

   

 

2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ 
 

1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή 
προέλευσης και σκληρότητα: 

 

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 
 

1 Πεντέλης Λευκό 
2 Κοκκιναρά Τεφρόν 
3 Κοζάνης Λευκό 
4 Αγ. Μαρίνας                  Λευκό συννεφώδες 
5 Καπανδριτίου                   Κιτρινωπό 
6 Μαραθώνα Γκρί 
7 Νάξου Λευκό 
8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν -µελανό 
9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν - µελανό 
10 Βέροιας Λευκό 
11 Θάσου Λευκό 
12 Πηλίου Λευκό 

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 
2 Αµαρύνθου           Ερυθρότεφρο 
3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ 
4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο 
5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό 
6 Στύρων Πράσινο 
7 Λάρισας Πράσινο 
8 Ιωαννίνων Μπεζ 
9 Φαρσάλων           Γκρι 
10 Ύδρας           Ροδότεφρο πολύχρωµο 
11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 
2 Χίου       Τεφρό 
3 Χίου       Κίτρινο 
4 Τήνου       Πράσινο 
5 Ρόδου       Μπεζ 
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 
7 Βυτίνας Μαύρο 
8 Μάνης       Ερυθρό 
9 Ναυπλίου Ερυθρό 
10 Ναυπλίου Κίτρινο 
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο 
12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες 

13 Σαλαµίνας    Γκρι ή πολύχρωµο 
14 Αράχωβας             Kαφέ 



 

 

 

2. Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο) 
3. Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο. 
2.2.5.        ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 

 
Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα 
άρθρα 61.30 και 61.31. 
Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε έτοιµο σκελετό   τιµολογείται 
µε το άρθρο 78.05. 
Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την πρόσθετη τιµή του 
άρθρου 78.12. 
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό αποζηµιώνονται, µαζί µε τις 
εργασίες αλουµινίου, µε το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση 
χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι 
τιµές προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30. 
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55. 

 

ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ   

ΟΜΑ∆Α Α’ : ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ-ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ   

Α.Τ. :  1.1 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\20.02    Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες για την δηµιουργία υπογείων κλπ 
χώρων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112 100% 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε χρήση µηχανικών µέσων για την δηµιουργία υπογείων κλπ χώρων, 
σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης πλευράς 
κάτοψης άνω των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης µεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m 
από την προσπελάσιµη από τροχοφόρα στάθµη του εκσκαπτοµένου χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, 
του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την 
µόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθµένα, τις τυχόν απαιτούµενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την 
συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε µέση απόσταση έως 30 m. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

   (Αριθµητικά) :   8,50 

Α.Τ. :  1.2  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\20.04.01 Eκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων σε εδάφη γαιώδη-
ηµιβραχώδη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2122 100% 

Eκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων και εκρηκτικών, εκτός από αερόσφυρες, πλάτους 
βάσεως έως 3,00 m ή µεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από το 
χαµηλότερο χείλος της διατοµής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί 
είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την αναπέταση των προϊόντων, την 
µόρφωση των παρειών και του πυθµένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών και του πυθµένα και 
την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών,σύφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές 
θεµελίων τεχνικών έργων" Σε εδάφη γαιώδη-ηµιβραχώδη. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 

    ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

   (Αριθµητικά) :       25,95 
 

Α.Τ. :  1.3  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\20.05.01  Eκσκαφή θεµελίων και τάφρων µε χρήση µηχανικών µέσων σε εδάφη γαιώδη-
ηµιβραχώδη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2124 100% 

Εκσκαφή θεµελίων και τάφρων µε χρήση µηχανικών µέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή µεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά 
επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από το χαµηλότερο χείλος της διατοµής εκσκαφής, εν ξηρώ ή 
εντός ύδατος βάθους έως 0,30m, του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την αναπέταση των προϊόντων, την µόρφωση των παρειών και του πυθµένα και την τυχόν 
αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές 
θεµελίων τεχνικών έργων" Σε εδάφη γαιώδη-ηµιβραχώδη. 



 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 

   ΕΥΡΩ      (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

                    (Αριθµητικά) : 10,20 

 

 

Α.Τ. :  1.4  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\Β-4.1    Επιχώµατα (από κοκκώδη υλικά) κάτω από τα πεζοδρόµια 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 3121Β 100% 

Kατασκευή επιχώµατος από διαβαθµισµένο θραυστό υλικό λατοµείου στις θέσεις διαµόρφωσης πεζοδροµίων, µεταξύ της 
επιφάνειας της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος" και της στάθµης έδρασης των τσιµεντοπλακών ή άλλης τελικής 
στρώσης πεζοδροµίων, 
µε βαθµό συµπύκνωσης τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη 
δοκιµή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
Εκτέλεση των εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων". 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια του θραυστού υλικού λατοµείου και του νερού διαβροχής, και η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από 
οποιαδήποτε απόσταση, 
- η σταλία των µεταφορικών µέσων, 
- η διάστρωση, µόρφωση, διαβροχή και συµπύκνωση του θραυστού υλικού µε µηχανικό εξοπλισµό καταλλήλων 
διαστάσεων, κατά στρώσεις πάχους έως 30 cm, στον ως άνω βαθµό συµπύκνωσης 
Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου έτοιµης κατασκευής µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 

    ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

     (Αριθµητικά) : 12,70 
 

Α.Τ. :  1.5  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\Γ-2.1   Βάση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 3211Β 100% 

Κατασκευή βάσης οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε 
την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", µε συµπύκνωση κατά στρώσεις µεγίστου 
συµπυκνωµένου πάχους κάθε στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε 
υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
- η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
- η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την µελέτη γεωµετρική 
επιφάνεια. 
Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά την κατασκευή της στρώσεως, 
σύµφωνα µε την µελέτη. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένης βάσης µεταβλητού πάχους. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

  (Αριθµητικά) : 17,20 

 

 

Α.Τ. :  1.6  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους χωρίς να 
καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236 100% 

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, 
µαρµάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών,σχιστολίθου κλπ), µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 

   Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

    ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) :  ΕΠΤΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ  

     (Αριθµητικά) : 7,90  
 
 
 



 

 

 
Α.Τ. :  1.7  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\Α-2.1    Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε 
τσιµέντο εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 1123.Α 100% 

Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε συµπύκνωση ή µε τσιµέντο, εντός του 
ορίου των γενικών εκσκαφών, µε χρήση προωθητή γαιών, φορτωτή ή εκσκαφέα, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την 
µεταφορά προς ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους καθοριζόµενους από τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου 
και την νεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επισηµαίνεται ότι τα προϊόντα των αποξηλώσεων αυτών είναι ακατάλληλα για την κατασκευή επιχωµάτων, ενώ σύµφωνα 
µε τις κείµενες διατάξεις επιβάλλεται η ανακύκλωσή τους. 
Η επιµέτρηση θα γίνεται µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ 

 (Αριθµητικά) : 7,30 
 
 

Α.Τ. :  1.8  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\Α-12    Καθαίρεση οπλισµένων σκυροδεµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2227 100%  

Καθαίρεση φορέων, δοκών, πλακών, βάθρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικών έργων και τοίχων από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε ή 
χωρίς χρήση µηχανικών µέσων, µε την µεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Περιλαµβάνεται η καθαίρεση των στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα, η συγκέντρωση, αποκοµιδή και απόθεση όλων 
των προϊόντων που θα προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και µετά σε χώρους επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες 
Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση. Η καθαίρεση θα γίνει µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε, εφόσον προβλέπεται από την µελέτη, 
να είναι δυνατή η ένταξη του διατηρούµενου τµήµατος της κατασκευής στην προγραµµατιζόµενη νέα. 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
- η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης, 
- η σταλία του µηχανικού εξοπλισµού 
- ο πλήρης καθαρισµός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης. 
Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθµη που γίνονται οι εργασίες σε σχέση µε την οδό, και ότι ο 
Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία µέτρα για να αποφευχθεί η απόφραξη τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της 
οδού στην περιοχή εκτέλεσης των εργασιών. Κατά τα λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην 
ΕΤΕΠ 15-02-01-01''Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα''. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο καθαίρεσης οπλισµένων σκυροδεµάτων που µετράται σε όγκο πριν από την καθαίρεση. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 (Αριθµητικά) : 32,20 

 
 
A.T.         :  1.9  

 
 

ΝΑΟΙΚ Β\ 22.10.01  Καθαίρεση µεµονωµένων στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα. Με 
εφαρµογή συνήθων µεθόδων καθαίρεσης      

Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 2226  100,00%  
Καθαίρεση και τεµαχισµός µεµονωµένων στοιχείων αόπλου σκυροδέµατος παντός είδους, σε οποιαδήποτε στάθµη από το 
δάπεδο εργασίας. Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των 
ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγέθων στοιχείων 
σκυροδέµατος και η µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 ''Καθαιρέσεις 
στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα''. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m³) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ  ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 33,70    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

A.T.         :   1.10   
ΝΑΟΙΚ Θ\22.56ΣΧ  Αποξήλωση µεταλλικών κατασκευών. Με ιδιαίτερη προσοχή για την 

επαναχρησιµοποίηση τους.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 6102  100,00%  
     Αποξήλωση µεταλλικών κατασκευών και οποιουδήποτε άλλου στοιχείο, δοµικού ή µη, πάσης φύσεως σε οποιαδήποτε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας, µε µηχανικές, µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε να επαναχρησιµοποιηθούν. Τα αποξηλωµένα 
στοιχεία θα παραδοθούν στον Κύριο του έργου σε τόπο που θα υποδειχθεί στον Ανάδοχο και σε απόσταση έως 10Km από 
την περιοχή του έργου. Συµπεριλαµβάνονται τα απαιτούµενα ικριώµατα, γερανός για την ανύψωση των στοιχείων, η εργασία 
αποξήλωσης, η εργασίες αποσύνδεσης από δίκτυα, η συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση, η 
φόρτωση και µεταφορά σε τόπο που θα υποδειχθεί και η αποφόρτωση τους χειρονακτικά ή µε µηχανικά µέσα, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-02-02 ''Καθαιρέσεις µεταλλικών κατασκευών µε θερµικές µεθόδους''. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισµών.    
( 1 Kg )  Χιλιόγραµµο (Κιλό)  
ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ΕΞΗΝΤΑ   ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 0,60      

 
  Α.Τ. :    1.11  
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Β\4.05           Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6808 100% 

Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά σε 
οποιαδήποτε απόσταση. 
Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό θραυοµένων κρασπέδων κατά 
την αποξήλωση. Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγµατος 
προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του πεζοδροµίου. 
Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική παραδοχή ότι ανά τρέχον µέτρο 
αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3προϊόντων προς µεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής: 

= 0,075 m3 x S x E/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου) 
όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους ή την σχετική έγκριση της 
αρµόδιας αρχής. 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ). 

    ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΤΡΙΑ ΛΕΠΤΑ 
      (Αριθµητικά) : 3,73 
 
A.T.         :  1.12    
ΝΑΟΙΚ Θ\22.20.02ΣΧ  Αποξήλωση µαρµάρινων κολωνίσκων και επανατοποθέτησή τους. Με 

προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων κολωνίσκων διαµέτρου έως Φ30cm.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 2236  100,00%  
      Καθαίρεση µαρµάρινων κολωνίσκων που υφίστανται στα όρια της περιοχής του έργου µε ιδιαίτερη προσοχή και σκοπό 
την επαναχρησιµοποίησή τους. Μετά την αποξήλωση θα καθαρισθούν και θα αποθηκευθούν προσωρινά έως τη στιγµή που 
θα επαναχρησιµοποιηθούν σύµφωνα µε τη µελέτη. Οι υπόλοιποι που δεν χρησιµοποιούνται σύµφωνα µε την µελέτη θα 
µεταφερθούν και θα παραδοθούν σε εγκαταστάσεις της Αναθέτουσας υπηρεσίας που θα υποδειχθεί από την επίβλεψη. 
Περιλαµβάνονται οι εργασίες αποξήλωσης και επανατοποθέτησης, τα υλικά και µικροϋλικά για την τοποθέτηση, οι µεταφορές 
και αποθηκεύσεις, οι απαιτούµενοι καθαρισµοί από υπολείµµατα κονιαµάτων καθώς και η µεταφορά στον τόπο που θα 
υποδειχθεί. Στην τιµή περιλαµβάνεται η τυχόν απαιτούµενη εκσκαφή περιοχής γύρω από την περιοχή έδρασης ή πάκτωσης.  
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ.)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΟΧΤΩ ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 73,88      
 

Α.Τ. :    1.13  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\20.30    Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171 100% 

Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. 

   ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
   (Αριθµητικά) : 0,90  
 
 
 
 
 



 

 

Α.Τ. :   1.14  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β20.42ΣΧ  Καθαρή µεταφορά προϊόντων αποξηλώσεων, κατεδαφίσεων και καθαιρέσεων µε 
αυτοκίνητο σε οποιαδήποτε απόσταση µέσω οποιονδήποτε οδών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2180 100% 

Mεταφορά µε αυτοκίνητο ενός κυβικού µετρου πάσης φύσεως προϊόντων αποξηλώσεων, καθαιρέσεων και 
κατεδαφίσεων, σε οποιαδήποτε απόσταση καθορίζεται από την Υπηρεσία ή προβλέπεται από την µελέτη, χωρίς την 
φορτοεκφόρτωση, µε την απόρριψη στον χώρο απόθεσης. Το παρόν άρθρο αναφέρεται σε υλικά των οποίων η 
απόρριψη δεν αποζηµιώνεται από το αντίστοιχο άρθρο καθαίρεσης ή εκσκαφής. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) στοιχείου προ καθαιρέσεως. 
ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 (Αριθµητικά) :     5,70 

 
 

Α.Τ. :    1.15  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\∆-1     Τοµή οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2269Α 100% 

Τοµή οδοστρώµατος από ασφαλτοσκυρόδεµα ή άοπλο σκυρόδεµα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, µε χρήση 
ασφαλτοκόπτη, ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα προβλεπόµενα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το 
παραµένον οδόστρωµα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών. 
Η αποξήλωση του αποκοπτοµένου τµήµατος και η αποµάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, τιµολογούνται ως 
"Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες". 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο τοµής οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη. 
ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΕΝΑ 
 (Αριθµητικά) :1 ,00 

 
 

Α.Τ. :    1.16  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\22.65ΣΧ     Αποξήλωση και αποθήκευση ή απόρριψη στοιχείων αστικού εξοπλισµού 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275 100% 

Αποξήλωση µετά προσοχής και µεταφορά για αποθήκευση ή απόρριψη στοιχείων αστικού εξοπλισµού, όπως καλάθια 
απορριµµάτων κλπ, στα σηµεία που θα υποδειχθούν από την επίβλεψη. 

   Στην τιµή περιλαµβάνεται η αποξήλωση µετά προσοχής, η φορτοεκφόρτωση και η 
µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση υποδείξει η Επίβλεψη για αποθήκευση ή απόρριψη. (Μέτρηση σε τεµάχια) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ  
               (Αριθµητικά) : 15,32 

 

 
Α.Τ. :    1.17 

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\9405.6  Εξαγωγή και µεταφορά καλύµµατος του φρεατίου και µεταφορά του σε σηµείο που θα 
υποδείξει η Επίβλεψη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 100 100% 

Εξαγωγή και µεταφορά καλύµµατος του φρεατίου (ύδρευσης , αποχέτευσης ηλεκτροφωτισµού, ΟΤΕ κλπ) και µεταφορά του 
σε σηµείο που θα υποδείξει η Επίβλεψη. Με το παρόν άρθρο αποζηµιώνεται προσεκτική αποµάκρυνση του καλύµµατος 
του φρεατίου παντός είδους (ύδρευσης , αποχέτευσης ηλεκτροφωτισµού, ΟΤΕ κλπ), η 
µεταφορά και απόθεση του σε σηµείο που θα υποδείξει η Επίβλεψη σε οποιοδήποτε σηµείο, καθώς και η µεταφορά και 
απόρριψη των άχρηστων προϊόντων που προέρχονται από την αποξήλωση. 
Η εργασία θα πραγµατοποιηθεί µε προσοχή, ώστε να µην προκληθούν φθορές, για την αποκατάσταση των οποίων είναι 
υπεύθυνος ο Ανάδοχος. (Μέτρηση σε τεµάχια) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 
  (Αριθµητικά)   :   14,47 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Α.Τ. :  1.18  

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\∆-2Α  Απόξεση ασφαλτικού τάπητα αστικής οδού µε χρήση φρέζας 

Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1132 
Απόξεση υπάρχοντος φθαρµένου ασφαλτικού τάπητα αστικής οδού µε χρήση φρέζας (φρεζάρισµα), σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 
05-03-14-00 ‘’Απόξεση (φρεζάρισµα) ασφαλτικού οδοστρώµατος’’. Εκτέλεση της εργασίας µε ελάχιστη όχληση της 
κυκλοφορίας ή κατά τις ώρες περιορισµένης κυκλοφορίας (συµπεριλαµβανοµένων των νυκτερινών ωρών).  
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προσκόµιση και αποκόµιση του αποξεστικού εξοπλισµού στις θέσεις εκτέλεσης του φρεζαρίσµατος, µε χρήση 

πλατφόρµας εάν απαιτείται. 
- Η µετακίνηση του εξοπλισµού από θέση σε θέση απόξεσης  
- Η τοποθέτηση ευανάγνωστων εντύπων σηµειωµάτων αναγγελίας της ηµέρας και ώρας εκτέλεσης των εργασιών κατά 

µήκος των οδών ώστε να αποµακρυνθούν τα σταθµεύοντα οχήµατα. 
- Η µετακίνηση τυχόν παραµενόντων, παρά την ειδοποίηση, οχηµάτων που δυσχεραίνουν την εκτέλεση των εργασιών. 
- Η προσκόµιση και τοποθέτηση εργοταξιακής σήµανσης και µέσων καθοδήγησης της κυκλοφορίας στην ζώνη εκτέλεσης 

των εργασιών (περιλαµβανοµένης φωτεινής σήµανσης εάν οι εργασίες εκτελούνται την νύκτα). 
- Η απόξεση του υφισταµένου τάπητα σε βάθος έως 50 mm.  
- Η φόρτωση των προϊόντων απόξεσης επί αυτοκινήτου και η µεταφορά τους προς οριστική απόθεση σε οποιαδήποτε 

απόσταση και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες κυκλοφορίας.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) απόξεσης ασφαλτικού τάπητα. 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
               (Αριθµητικά)  : 3,40 

 
 

A.T. :  1.19  

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Θ\77.92ΣΧ Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από πωρόλιθο, µάρµαρο, πέτρα κ.λ.π. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 
Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από πωρόλιθο, µάρµαρο, πέτρα κ.λ.π.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :  ΕΙΚΟΣΙ  
                (Αριθµητικά)   :  20,00  

 

   A.T. :   1.20  

   Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Θ\77.92ΣΧ1  Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από γυαλί και λείες επιφάνειες 

    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 
Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από γυαλί και λείες επιφάνειες. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ           
                 (Αριθµητικά)   :  4 ,00  

 
 

A.T. :  1.21  

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ Β\10.01.01 Κοπή αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε αρµοκόφτη Κοπή αρµών 
συστολοδιαστολής 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6370 100% 

∆ιαµόρφωση αρµών και ψευδαρµών επί επιφανειών σκληρυνθέντος σκυροδέµατος σε κάναβο και µε πλάτος και βάθος 
που προβλέπονται από την µελέτη µε χρήση δισκοφόρου αρµοκόπτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-02-01 "Αρµοκοπές σε 
πλάκες σκυροδέµατος". 
Περιλαµβάνεται η απασχόληση προσωπικού και εξοπλισµού, καθώς και η φθορά των δίσκων κοπής 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη προµηθείας και εφαρµογής των 
υλικών πληρώσεως. 
Κοπή αρµών συστολοδιαστολής. 

     ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :  ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 
                             (Αριθµητικά):  4,10 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

A.T. :  1.22  

Άρθρο  : ΝΑΟ∆Ο Β\Β-2     Πρόσθετη τιµή εκσκαφών λόγω δυσχερειών απο διερχόµενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω. 

    Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6087 100% 

Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από αγωγούς 
Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόµενους, αντιστηρι-ζόµενους ή µή, µέσα στο όρυγµα, σε 
οποιαδήποτε διεύθυνση, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 "Αντιµετώπιση δικτύων ΟΚΩ 
συναντωµένων κατά τις εκσκαφές". 
Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
- η δαπάνη των µικροϋλικών, 
- η φθορά της ξυλείας, 
- οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών, 
- η µειωµένη απόδοση του µηχανικού εξοπλοσµού και η ανάγκη χειρωνακτικής υποβοήθησης λόγω της εν γένει 
δυσχέρειας της εκσκαφής. 

Η πρόσθετη αυτή τιµή εφαρµόζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών τοµών για τον εντοπισµό δικτύων ΟΚΩ 
καθώς και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και οχετών υπό κυκλοφορία (όχι 
εργοταξιακή). 
Η πρόσθετη αυτή τιµή δεν έχει εφαρµογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια ∆ΕΗ) ανεξάρτητα 
από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που µπορεί να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού στην εκτέλεση των εργασιών. 
Επιµέτρηση σε πραγµατικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών. 
Πρόσθετη τιµή ανά κυβικό µέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος. 

    ΕΥΡΩ      (Ολογράφως) :  ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

                  (Αριθµητικά):  2,70 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α Β’ : ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΑ 
 

Α.Τ. :  2..1  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\32.01.03    Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

 
01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος",  
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

 
Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης απαγορεύεται η 
χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά 
πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα 
και τις ανοχές του τελειώµατος. 



 

 

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση 
και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο) 
Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ  
              (Αριθµητικά) :        84,00 

 

 

Α.Τ. :  2.2  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\32.01.04  Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

 
01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος",  
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος",  
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

 
Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης απαγορεύεται η 
χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά 
πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα 
και τις ανοχές του τελειώµατος. 
δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση 
και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο). 
Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ    
                (Αριθµητικά) :      90,00  
 

 
 
 



 

 

Α.Τ. :  2.3  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\32.01.05 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3215 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

 
01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος",  
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος",  
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

 
Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης απαγορεύεται η 
χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά 
πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

 
α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης 
χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και 
τις ανοχές του τελειώµατος. 
δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση 
και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο). 

 
Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 

 
Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ   
                (Αριθµητικά) : 95,00  

 
 

 
Α.Τ. :   2.4  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\32.05.04  Σκυροδέµατα µικρών έργων για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3214  
Παραγωγή σκυροδέµατος µικρών έργων επί τόπου, µε φορητούς αναµικτήρες σκυροδέµατος ή αυτοκινούµενες µπετονιέρες, 
ποιότητας έως C16/20, σύµφωνα µε τις διατάξεις του κανονισµού τεχνολογίας σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση και την 
συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη του 
έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών.  
 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία ανάµιξης, οι πάσης φύσεως πλάγιες µεταφορές και 
η εργασία διάστρωσης και συµπύκνωσης, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας. Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο 



 

 

κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. Ως µικρά έργα 
θεωρούνται τα έργα µε ηµερήσια απαίτηση µέχρι 50 m3 σκυροδέµατος. Για µεγαλύτερες ποσότητες, η τιµολόγηση γίνεται µε 
βάση το άρθρο 32.02. 
  
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΙ  
                (Αριθµητικά) :   106,00  

 
 

A.T. : 2.5  

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 32.25.03 Προσαύξηση τιµής σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας, όταν το 
σύνολο της χρησιµοποιούµενης ποσότητας δεν υπερβαίνει τα 30,00m3 
για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3223Α.5 100% 

Προσαύξηση τιµής σκυροδέµατος, οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητας, όταν η συνολική ποσότητα για όλες τις 
κατηγορίες ή ποιότητες που προβλέπονται στο έργο δεν υπερβαίνει τα 30,00 m3, λόγω υποαπασχόλησης µηχανηµάτων 
και εργατοτεχνικού προσωπικού. 
Η τιµή αυτή εφαρµόζεται για µεµονωµένες κατασκευές που ο όγκος τους δεν υπερβαίνει τα 30.00 m3 στην συνολική 
προµέτρηση του έργου ή αποτελεί µεµονωµένο επίπεδο ή στοιχείο κατασκευής (πχ δώµα κλπ) που δεν µπορεί να 
κατασκευαστεί µαζί µε άλλα. 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) :  ∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                            (Αριθµητικά):  16,80 
 

 
A.T. :  2.6  
Άρθρο  : ΝΑΟ∆Ο Β\Β-83 Περιζώµατα  δένδρων από σκυρόδεµα 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 2921 100% 

∆ιαµόρφωση περιζώµατος δένδρου µε προκατασκευασµένα στοιχεία από σκυρόδεµα. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια και τοποθέτηση των στοιχείων από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20, 
- το κονίαµα πάκτωσης, 
- η πλήρης ευθυγράµµισή τους µε την περιβάλλουσα πλακόστρωση 
- ο επιµελής καθαρισµός από προϊόντα εκσκαφής, υπολείµµατα υλικών κλπ. 
Τιµή ανά πλήρως διαµορφωµένο περίζωµα ως άνω (τεµ), ανεξαρτήτως διαστάσεων. 
ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) :  ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΑ 
                 (Αριθµητικά):  23,00  

 
 

A.T. :  2.7 
 Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Θ\ 32.01.05ΣΧ   Κ α τ α σ κ ε υ έ ς   α π ό   ι ν ο π λ ι σ µ έ ν ο   σ κ υ ρ ό δ ε µ α   κ α τ η γ ο ρ ί α ς   C 2 0 / 2 5 ,   µ ε   χ α λ ύ β δ ι ν ε ς  ί ν ε 
ς  2 5 k g / m 3   

   (Κ.Α. ΟΙΚ. 3215) 
Πέραν των αναγραφοµένων στην περιγραφή του ΑΤΟΕ 32.01, στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας των 
προδιαγραφοµένων χαλύβδινων ινών αναλογίας 25 kg/m3, µε τη µεταφορά τους από οποιαδήποτε απόσταση στο τόπο 
ενσωµάτωσης στο σκυρόδεµα, η δαπάνη οµοιόµορφης ενσωµάτωσής τους στο σκυρόδεµα ώστε να µη δηµιουργούνται 
συσσωµατώµατα, η ανηγµένη δαπάνη εισκόµισης αποκόµισης και χρήσης του κατάλληλου εξοπλισµού, καθώς και κάθε 
άλλη δαπάνη υλικών και εργασίας, που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της εργασίας, σύµφωνα µε τα λοιπά τεύχη 
δηµοπράτησης. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου. 
 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ   
                (Αριθµητικά) :   136,75  

 

 

 



 

 

 

A.T. :  2.8 
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Β\79.24   Ινες πολυπροπυλενίου σκυροδεµάτων, κατά ΕΛΟΤ EN 14889-2  
(Κ.Α. ΟΙΚ. 7923) 
Προσθήκη ινών προπυλενίου κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 14889-2, µε σήµανση CE, σοο νωπό σκυρόδεµα, πριν από την διάστρωσή του 
(στην βαρέλα), για την αποφυγή και τον έλεγχο επιφανειακών ρηγµατώσεων που οφείλονται στην πλαστική ξήρανση κατά το 
πρώιµο στάδιο της ενυδάτωσης. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο ινών πολυπροπυλενίου (kg), µε βάση τις αναλογίες ανάµιξης που καθορίζονται στις εγκεκριµένες 
µελέτες συνθέσεως και τις αποδεκτές ποσότητες διαστρωθέντος σκυροδέµατος. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ  
                (Αριθµητικά) :   9,00  

 
 

A.T. : 2.9 
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Θ\ 73.91.1ΣΧ   Επεξεργασία  επιφανειών  σκυροδέµατος  τύπου  [Ε3] µε απλή επίπαση 
σκληρυντικού   και  µόρφωση  αντιολισθηρών  νευρώσεων 
(Κ.Α. ΟΙΚ. 7373.1) 
Επεξεργασία επιφανειών σκυροδέµατος τύπου [Ε3] µε απλή επίπαση σκληρυντικού (4 kg/m2) από χαλαζιακά αδρανή 
τύπου Macron ή ισοδύναµου, επιπέδωση µε δονητικό πήχη και µόρφωση αντιολισθηρών νευρώσεων µε µηχανή ή 
χειροτροχό. Πλήρως περαιωµένη εργασία κατασκευής, διαµόρφωσης, συντήρησης, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, 
σύµφωνα µε τη µελέτη. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
                (Αριθµητικά) :   5,80  
 
 
A.T. : 2.10 
Άρθρο  :  ΝΑΟΙΚ Θ\ 73.91.2ΣΧ  Επεξεργασία  επιφανειών  σκυροδέµατος  τύπου  [Ε4]  µε  απλή  επίπαση  
σκληρυντικού  και  επιµελές  µύστρισµα. 
(Κ.Α. ΟΙΚ. 7373.1) 
Επεξεργασία επιφανειών σκυροδέµατος τύπου [Ε4] µε απλή επίπαση σκληρυντικού (4 kg/m2) από χαλαζιακά αδρανή 
τύπου Macron, επιπέδωση µε δονητικό πήχη και επιµελές µύστρισµα. Πλήρως περαιωµένη εργασία κατασκευής, 
διαµόρφωσης, συντήρησης, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, σύµφωνα µε τη µελέτη. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
                (Αριθµητικά) :   5,80  

 
A.T. : 2.11 
Άρθρο  :  ΝΑΟΙΚ Θ\ 71.22ΣΧ   Αντισυρρικνωτική κονία µε  γαλβανισµένες  ίνες , τύπου EMACO FSR  ή ισοδύναµου    
τύπου 
(Κ.Α. ΟΙΚ. 7336) 
Αντισυρρικνωτική κονία µε γαλβανισµένες ίνες, τύπου EMACO FSR ή ισοδύναµου, δηλαδή όλα γενικά τα υλικά στον τόπο 
του έργου και εργασία για την πλήρη εφαρµογή και συντήρηση. Στην τιµή περιλαµβάνονται επίσης και οι ξυλότυποι. 
Τιµή ανά λίτρο (lt)  όγκου κατασκευής 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑ ΛΕΠΤΑ   
                (Αριθµητικά) :   3,03  

 
 
Α.Τ. :  2.12  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\38.20.03  Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος ∆οµικά πλέγµατα B500C 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής διατοµών, κατηγορίας 
(χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση 
ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 

 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του 
σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 

 
Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες 
αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και 
θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού. 

 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις διαστάσεις των 



 

 

ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο 
κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως 
άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και 
θα αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 

 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος 
παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των 
ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
 

Πεδίο εφαρµογής 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 
ευθυγραµµισµένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

Ονοµ.  
διάµετρος 
(mm) 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm2) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

5,0  √  √  19,6 0,154 

5,5  √  √  23,8 0,187 

6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 

6,5  √  √  33,2 0,260 

7,0  √  √  38,5 0,302 

7,5  √  √  44,2 0,347 

8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 

10,0 √  √  √ 78,5 0,617 

12,0 √  √  √ 113 0,888 

14,0 √  √  √ 154 1,21 

16,0 √  √  √ 201 1,58 

18,0 √     254 2,00 

20,0 √     314 2,47 

22,0 √     380 2,98 

25,0 √     491 3,85 

28,0 √     616 4,83 

32,0 √     804 6,31 

40,0 √     1257 9,86 

 

Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες 
ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του έργου 
προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε 
οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά). 
Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 

 
∆οµικά πλέγµατα B500C. 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 
   ΕΥΡΩ               (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑΤΡΙΑ  ΛΕΠΤΑ 
                             (Αριθµητικά) : 1,13 
 

 

Α.Τ. :   2.13 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\38.20.02   Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας B500C. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας 
B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε 
οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-
02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του 
σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 



 

 

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες 
αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και 
θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού. 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις διαστάσεις των 
ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά 
διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω 
Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα 
αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος 
παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των 
ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

Πεδίο εφαρµογής 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 
ευθυγραµµισµένα 
προϊόντα 

Ηλεκτρο-
συγκολληµένα 
πλέγµατα και 
δικτυώµατα 

Ονοµ.  
διάµετρος 
(mm) 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

Ονοµ. 
διατοµή  
(mm2) 

Ονοµ.  
µάζα/ 
µέτρο  
(kg/m) 

5,0  √  √  19,6 0,154 

5,5  √  √  23,8 0,187 

6,0 √ √ √ √ √ 28,3 0,222 

6,5  √  √  33,2 0,260 

7,0  √  √  38,5 0,302 

7,5  √  √  44,2 0,347 

8,0 √ √ √ √ √ 50,3 0,395 

10,0 √  √  √ 78,5 0,617 

12,0 √  √  √ 113 0,888 

14,0 √  √  √ 154 1,21 

16,0 √  √  √ 201 1,58 

18,0 √     254 2,00 

20,0 √     314 2,47 

22,0 √     380 2,98 

25,0 √     491 3,85 

28,0 √     616 4,83 

32,0 √     804 6,31 

40,0 √     1257 9,86 

Στις επιµετρούµενες ποσότητες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες 
ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ. 
Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπεται 
ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από 
το δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία 
και υλικά). 
Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 

   Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας B500C. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
                (Αριθµητικά) : 1,05 

 
 

Α.Τ. :  2.14 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\38.03  Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816 100% 

Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωµάτων, στύλων, πεδίλων, υπερθύρων, 
κλιµάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, αλλά σε ύψος του πυθµένα του ξυλοτύπου µέχρι +4,00 m από το 
υποκείµενο δάπέδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα 
(τύποι)". 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-
συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν 



 

 

για την διαµόρφωσή του. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ 

ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ    
                (Αριθµητικά)  : 15,70  

 
 
Α.Τ. :  2.15 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\38.13  Ξυλότυποι εµφανών σκυροδεµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3841 100% 

Ξυλότυποι επιπέδων, καµπύλων ή κεκλιµένων εµφανών επιφανειών σκυροδεµάτων, µε κόντρα πλακέ τύπου ΒΕΤΟFORM ή 
πλανισµένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση (καινουργής ξυλεία ή ξυέία µε λιγώτερες από πέντε χρήσεις), για την επίτευξη 
του προβλεπόµενου επιφανειακού τελειώµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς 
(ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος". 
Συµπεριλαµβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων µε κατάλληλο αντικολλητικό υλικό, η τοποθέτηση πλαστικών 
παρεµβληµάτων στα δεσίµατα του ξυλότυπου και η υδατοστεγής σφράγιση των αρµών του ξυλότυπου. 
Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχροµη εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 38.10 "Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος 
ξυλοτύπων". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά) :     20,25  

 
 
Α.Τ. :  2.16  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ  Β\38.02   Ξυλότυποι  χυτών  µικροκατασκευών 
(Κ.Α. ΟΙΚ. 3811) 

Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την διαµόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, 
επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων εµβαδού µέχρι 0,30m2 κλπ), σε οιονδήποτε όροφο υπό ή υπέρ το έδαφος. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία ανέγερσης-
συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν 
για την διαµόρφωσή του. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά) : 22,50  

 
 
Α.Τ. :  2.17  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ  Β\38.10  Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3841  

Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας αανιδώµατος ξυλοτύπων χυτλων τοίχων και συνήθων κατασκευών, επιπέδων ή απλής 
καµπυλότητας, προς απόκτηση λείων επιφανειών σκυροδέµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 
"Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά) :      5,60  

 
 

A.T. : 2.18  

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Β\ 38.18 ∆ιαµόρφωση εγκοπών και εσοχών σε επιφάνειες από σκυρόδεµα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816 100% 

∆ιαµόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την αρχιτεκτονική 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος",µε χρήση ξύλινων ή 
πλαστικών πηχίσκων διατοµής έως 75x75 mm, οι οποίοι στερεώνονται στους ξυλοτύπους. Περιλαµβάνεται η 
αποκατάσυαση τοπικών φθορών που είναι δυνατόν να προκληθούν κατά την αφαίρεση του ξυλοτύπου, µε χρήση 
τσιµεντοκονίας ή επισκευαστικού κονιάµατος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3. 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά):  2,80 

 



 

 

Α.Τ. :    2.19 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\38.45   Αποστατήρες σιδηροπλισµού σκυροδεµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 

Προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικών ή από τσιµεντοειδή υλικά στηριγµάτων (αποστατήρες) χαλυβδίνου οπλισµού 
στοιχείων από σκυρόδεµα, για την επίτευξη της προβλεπόµενης από τους κανονισµούς και την µελέτη επικάλυψης του 
οπλισµού, σε οποιαδήποτε τµήµατα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου. 
ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ    

(Αριθµητικά)       :     2,20  

 

 

Α.Τ. :   2.20  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β38.45ΣΧ    Βλήτρα  συρραφής  παλιού – νέου σκυροδέµατος 

(Κ.Α. ΟΙΚ. 3873) 
Προµήθεια και εγκατάσταση σε υφιστάµενο σκυρόδεµα βιοµηχανοποιηµένης σύριγγας εποξειδι- κής ρητίνης τύπου 
[HIT-RE 500] της HILTI ή ισοδύναµου, µετά από διάνοιξη µε τρυπάνι οπής Ø16÷18mm και πάκτωση ράβδων Ø12mm 
από χάλυβα S500s, µήκους 230mm. Στην τιµή περιλαµβάνεται η επεξεργασία της επιφάνειας του υφιστάµενου 
σκυροδέµατος και η επάλειψη συγκολλητικής κονίας πριν τη νέα διάστρωση, σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ. 
Τιµή ανά τεµάχιο 

  ΕΥΡΩ                (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά) :       5,30 

 
 
Α.Τ. :      2.21 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\79.21  Στεγανοποιητικά µάζας σκυροδέµατος (πρόσµικτα µείωσης υδατοπερατότητας) κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 934-2 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7921 100% 

Τα ανωτέρω προϊόντα πρέπει να φέρουν σήµανση CE.Οι τιµές του παρόντος άρθρου εφαρµόζονται γενικώς και 
ανεξαρτήτως των επί µέρους χαρακτηριστικών εκάστου των ως άνω υλικών. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο προσθέτων/προσµίκτων (kg), µε βάση τις αναλογίες ανάµιξης που καθορίζονται στις 
εγκεκριµένες µελέτες συνθέσεως και τις αποδεκτές ποσότητες διαστρωθέντος σκυροδέµατος. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) µετρούµενο πρό της διαλύσεως ή αναµίξεως. 

   ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ  ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά) : 1,35 

  
 
 

Α.Τ. :   2.22 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β61.06.01Φέροντα στοιχεία από σιδηροδοκούς ή κοιλοδοκούς ύψους ή πλευράς 
>160 mm, ποιότητας S275 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6104 100% 

Κατασκευή φερόντων στοιχείων από σιδηροδοκούς ή κοιλοδοκούς κάθε τύπου, µε ύψος ή πλευρά µεγαλύτερη από 160 
mm, ποιότητας S275, οποιωνδήποτε λοιπών διαστάσεων, κάθε σχεδίου, και σε οποιαδήποτε θέση ή ύψος από το 
έδαφος ή το δάπεδο εργασίας, συνδεδεµένων µεταξύ τους µε κοχλίες (µπουλόνια) µε διπλά περικόχλια µέσα από 
ειδικά διανοιγόµενες οπές και µε παρεµβολή τµηµάτων ελασµάτων, ή µε ηλεκτροσυγκολλήσεις, σύµφωνα µε τους 
ισχύοντες κανονισµούς, την στατική µελέτη, και τις κατασκευαστικές λεπτοµέρειες, και την έδρασή τους µε χρήση µη 
συρρικνωµένου κονιάµατος(τύπου EMACO S66 ή παρεµφερές) επί των στοιχείων θεµελίωσης ή λοιπών δοµικών 
στοιχείων.Περιλαµβάνεται η χρήση ανυψωτικών µέσων. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg)κατασκευής. 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

                           (Αριθµητικά) : 2,50 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

ΟΜΑ∆Α Γ’ : ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ 

Α.Τ. :  3.1 

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Θ\Γ-2.1ΣΧ   Βάση πάχους 50mm µε οικολογικό σταθεροποιητή (ΠΤΠ Ο -155) - Χωµάτινο δάπεδο 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 3211Β 100% 

Για την πλήρη κατασκευή στρώσης οδοστρώµατος από θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιηµένου τύπου µε µέγιστο κόκκο 
d<10mm, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", συµπυκνωµένη σε 
ποσοστό ανώτερο του 85%, ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια έργα, µετά 
της µεταφοράς των υλικών και την πρόσθεση φυτικού - φυσικού οικολογικού σταθεροποιητή σε αναλογία 0,6% κατά 
βάρους αδρανών. Οι άνω και κάτω οριακές καµπύλες κοκκοµετρικής διαβάθµισης, µεταξύ των οποίων οφείλει να 
κυµαίνεται η κοκκοµετρική καµπύλη των θραυστών αδρανών υλικών, παρατίθενται στον Πίνακα 1 του τεύχους των 
Τεχνικών Προδιαγραφών (Τ.Π.) ή της Ειδικής Τεχνικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (Ε.Τ.Σ.Υ.) και αποτελούν αναπόσταστο 
µέρος του άρθρου. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας της ασβεστολιθικής άµµου, της προσθήκης κατάλληλου ασβεστολιθικού 
filler µέχρι 10% κ.β. αδρανών, του φυσικού - οικολογικού σταθεροποιητή αδρανών σε αναλογία βάρους 0,6% των αδρανών, 
η δαπάνη της πλήρους ανάµιξης σε µόνιµη βιοµηχανική εγκατάσταση µε τα αδρανή, η δαπάνη 
µεταφοράς του τελικού µίγµατος στον τόπο του έργου, της διάστρωσης µε διαστρωτήρα τύπου finisher ή χειρωνακτικά 
όπου επιβάλλεται έτσι ώστε να προκύψει η επιθυµητή γεωµετρική επιφάνεια, η διαβροχή σε ποσοστό 14% κ.β.α., του 
χαµένου χρόνου ωρίµανσης, της κυλίνδρωσης και της συµπύκνωσης µε οδοστρωτήρες 1 µέχρι 3 τόνων, τις 
φορτοεκφορτώσεις και την σταλία των αυτοκινήτων και της δαπάνης επαναδιαβροχής µέχρι κορεσµού της επιφανειακής 
στρώσης. 
Η επιµέτρηση θα γίνεται σύµφωνα µε τις παραγράφους 10.1 και 10.3.1 της Π.Τ.Π Ο-155. 
Το µίγµα µε τον οικολογικό σταθεροποιητή τοποθετείται πάνω σε στρώση στράγγισης οδοστρώµατος (Π.Τ.Π. Ο - 155), 
πάχους περίπου 10cm, η οποία δεν περιλαµβάνεται στις δαπάνες του παρόντος άρθρου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους κατασκευής συµπυκνωµένου πάχους 50mm µετά της προµήθειας του οικολογικού 
σταθεροποιητή. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ   ∆ΥΟ           
                (Αριθµητικά) :      32,00  

 
 
Α.Τ. :  3.2  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\78.96ΣΧ Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβολίθους από γρανίτη 

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7452 100% 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβολίθους από γρανίτη, οποιουδήποτε σχεδίου και διαστάσεων. 
Περιλαµβάνεται στην µεν περίπτωση έδρασης σε υφιστάµενο σκυρόδεµα, η εφαρµογή στρώσης τσιµεντοκονιάµατος των 
350 kg τσιµέντου, στην δε περίπτωση τοποθέτησης επί εδάφους η απίσωση και συµπύκνωση αυτού µε δονητή καθώς και 
η αρµολόγηση µε ψιλή θραυστή άµµο εν ξηρώ, ή µε κονίαµα των 450 kg τσιµέντου. 
Πλήρως περαιωµένη εργασία τοποθέτησης, µε τα απαιτούµενα υλικά και µικροϋλικά επί τόπου. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ   
                (Αριθµητικά) : 45,00  

 

Α.Τ. :  3.3  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β74.31.04      Επίστρωση µε ισοµεγέθεις πλάκες από πέτρα ενδεικτικού τύπου Μολοσσών ή 
ισοδυνάµου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7373.1 100% 

Επίστρωση µε ισοµεγέθεις πλάκες από πέτρα ενδεικτικού τύπου Μολοσσών Ιωαννίνων ή ισοδυνάµου, διατοµής 3*30 cm, 
και ελεύθερου µήκους έως 90cm, λείες, ορθογωνισµένες, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". Οι πλάκες οποιωνδήποτε διαστάσεων 
τοποθετούνται µε ισχυρό τσιµεντοκονίαµα (κολυµπητό) σε υπόβαση από οπλισµένο σκυροδέµα. Τα µηχανικά 
χαρακτηριστικά των πλακών αναλύονται στο τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια, κατεργασία και µεταφορά των πλακών στο έργο, τα εργαλεία και τα υλικά 
λειότριψης, η εργασία κοπής των πλακών, η εργασία και τα υλικά τοποθέτησης και καθαρισµού, και το αρµολόγηµα µε 
υδαρές τσιµεντοκονίαµα τσιµέντου µε προσθήκη οικοδοµικής ρητίνης και χρωστικής έτσι ώστε η απόχρωση του υλικού 
αρµολογήµατος να είναι παρόµοια µε το ανοιχτό φόντο της πέτρας. Η τελική απόχρωση του υλικού αρµολογήµατος θα 
οριστεί από την επίβλεψη ύστερα από δοκιµές που θα γίνουν επί τόπου. Περιλαµβάνονται τα υλικά, µικροϋλικά και η 
εργασία στρώσεως και καθαρισµού. Οι ανοχές διαστάσεων των πλακών είναι 1mm. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει στην Υπηρεσία δείγµα της προαναφερόµενης πλάκας, ώστε να λάβει την 
έγγραφη έγκριση του Μελετητή, προτού προχωρήσει στην προµήθεια της συνολικής ποσότητας.Ο Ανάδοχος υποχρεούται 
να προσκοµίσει στην Επίβλεψη έγγραφη διαβεβαίωση του προµηθευτή ότι διατίθεται επαρκής ποσότητα πλάκα της ίδιας 
ποιότητας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤΩ 

(Αριθµητικά) : 48,00  

 



 

 

 
Α.Τ. :  3.4  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\74.30.14    Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες µαρµάρου, σκληρού έως εξαιρετικά 
σκληρού, πάχους 3 cm, σε οποιαδήποτε αναλογία ανά τετραγωνικό µέτρο 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7462 100% 

Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες µαρµάρου, ορθογωνισµένες, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-
00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, στρώσης, 
αρµολογήµατος και καθαρισµού  
Επιστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου σκληρού έως εξαιρετικά σκληρού, πάχους 3 cm, σε οποιαδήποτε αναλογία ανά 
τετραγωνικό µέτρο. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  

ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑ               

(Αριθµητικά) :          103,00  

 
 
Α.Τ. : 3.5  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\74.30.13ΣΧ    Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες µαρµάρου, σκληρού έως εξαιρετικά 
σκληρού, πάχους  5 cm, σε αναλογία έως 5 τεµάχια ανά τετραγωνικό µέτρο 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7461 100% 

Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες µαρµάρου, ορθογωνισµένες, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-
00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, στρώσης, 
αρµολογήµατος και καθαρισµού  
Επιστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου σκληρού έως εξαιρετικά σκληρού, πάχους 5 cm, σε αναλογία έως 5 τεµάχια ανά 
τετραγωνικό µέτρο. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  

ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ∆ΕΚΑ ΟΚΤΏ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ                     

(Αριθµητικά) :          118,60  

 
 

Α.Τ. : 3.6 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β74.20.01ΣΧ   Επιστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου σε λωρίδες για την όδευση τυφλών, µε 
κατεργασία και διαµόρφωση σύµφωνα µε την υπ' αριθ.52907/2009 ΥΑ 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7419 100% 

Επίστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου, σε λωρίδες για την όδευση τυφλών, µε επεξεργασία και διαµόρφωση των µαρµάρινων 
πλακών οποιωνδήποτε διαστάσεων. Η τελική επιφάνεια των πλακών σε κάτοψη και τοµή θα είναι απολύτως σύµφωνη µε 
τις διατάξεις και τα συνηµµένα σχέδια της υπ' αριθ.52907/2009 Απόφασης Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιµατικής Αλλαγής (ΦΕΚ Β 2621/31-12-2009) "Ειδικές ρυθµίσεις για την εξυπηρέτηση ατόµων µε αναπηρία σε 
κοινόχρηστους χώρους που προορίζονται για κυκλοφορία πεζών" ή µε την ισχύουσα νοµοθεσία την περίοδο εκτέλεσης του 
έργου. Η διαµόρφωση αφορά την κατεργασία των µαρµάρινων πλακών, ώστε ανάλογα µε τις υποδείξεις της µελέτης και της 
επίβλεψης να αποτελέσουν, σε οποιαδήποτε αναλογία απαιτηθεί: 1) ΤΥΠΟΣ Α (κατεύθυνση), 2) ΤΥΠΟΣ Β (κίνδυνος),3) 
ΤΥΠΟΣ Γ (αλλαγή κατεύθυνσης) και 4) ΤΥΠΟΣ ∆ (εξυπηρέτηση). 

 
Περιλαµβάνονται η προµήθεια και τοποθέτηση των µαρµάρινων πλακών καθώς και όλα τα απαραίτητα υλικά, µικροϋλικά, 
εργαλεία, καθώς και η εργασία χάραξης, κατεργασίας και λείανσης. Στις δαπάνες του άρθρου ανηγµένα έχει συνυπολογιστεί 
η διαµόρφωση διαφορετικών τύπων πλάκας, ανάλογα µε τις ανάγκες της όδευσης.  
Τιµή ανά m2 µαρµάρινης πλάκας όδευσης. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :        ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΞΙ  ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ   
               (Αριθµητικά) :      86,70  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
Α.Τ. :  3.7  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β73.16.02.ΣΧ   Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου σε λωρίδες για την όδευση τυφλών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316 100% 

Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, σε λωρίδες για την όδευση τυφλών, πλευράς άνω (ή ίσο) των 
30 cm και πάχους 3 έως 5 cm, χρώµατος επιλογής της Υπηρεσίας Επίβλεψης και τύπου, που δηλώνει πορεία, κίνδυνο, 
αλλαγή πορείας και εξυπηρέτηση, όπως ορίζονται στη νοµοθεσία και τις τεχνικές προδιαγραφές, και πιο συγκεκριµένα 
σύµφωνα µε τις διατάξεις και τα συνηµµένα σχέδια της υπ' αριθ.52907/2009 Απόφασης Υπουργού Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής (ΦΕΚ Β 2621/31-12-2009) "Ειδικές ρυθµίσεις για την εξυπηρέτηση ατόµων µε 
αναπηρία σε κοινόχρηστους χώρους που προορίζονται για κυκλοφορία πεζών" ή µε την ισχύουσα νοµοθεσία την 
περίοδο εκτέλεσης του έργου, τοποθετούµενες χωρίς αρµούς, επί υποστρώµατος πάχους 3,5 έως 5 cm, ώστε να 
προκύψουν συνεπίπεδες µε την τελική στάθµη του πεζοδροµίου, από τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 650 kg τσιµέντου 
και 0,04 m3 ασβέστου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
                (Αριθµητικά) : 13,80 

 

 

Α.Τ. : 3.8  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β79.80   Βελτίωση θερµικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων µε επίστρωση λευκών ή εγχρώµων 
τσιµεντοπλακών που περιέχουν ψυχρά υλικά (cool materials) 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 
Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, δωµάτων, πεζοδροµιών και πλατειών µε τσιµεντόπλακες περιέχουσες ψυχρά υλικά 
(cool materials), λευκές ή έγχρωµες, διαστάσεων 30 x 30 cm ή µεγαλύτερης και οποιουδήποτε σχεδίου.  
Η απαιτούµενη υψηλή ανακλαστικότητα των τσιµεντοπλακών της συγκεκριµένης κατηγορίας θα προσδίδεται µε 
ενσωµάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι µε επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών 
υλικών σε συµβατικής κατασκευής τσιµεντόπλακες.  
Οταν προβλέπεται η διαµόρφωση αρµών στην πλακόστρωση, η πλήρωσή τους θα γίνεται µε τσιµεντοειδές υλικό, ανθεκτικό 
σε υψηλές και χαµηλές θερµοκρασίες περιβάλλοντος, το οποίο θα εφαρµόζεται επιµελώς µε σύριγγα αρµολόγησης, χωρίς 
υπερχειλίσεις στην επιφάνεια της πλάκας.  
Απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση η αρµολόγηση µε υδαρές κονίαµα που εφαρµόζεται στις συµβατικές πλακοστρώσεις, 
γιατί µε τον τρόπο αυτό επέρχεται µείωση ή/και απώλεια των ψυχρών χαρακτηριστικών της επίστρωσης. 
Οι επιδόσεις των ψυχρών τσιµεντοπλακών εξαρτώνται από την απόχρωση της επιφανείας τους, και εάν δεν καθορίζεται 
διαφορετικά στην µελέτη, οι καινουργείς πλάκες θα πληρουν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:  

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώµων τσιµεντοπλακών µε ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση 
προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στο ορατό φάσµα 

(SR) 

Αρχικός συντελεστής 
ανακλαστικότητας στο 
εγγύς υπέρυθρο φάσµα 

(NIR) 

Αρχικός συντελεστής 
εκποµπής στο 

υπέρυθρο (Infrared 
Emittance) 

ΟΜΑ∆Α 1  

ΠΛΑΚΕΣ ΖΩΝΩΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 
ΑΜΕΑ 

SR ≥ 0, 60 ≥ 0,65 ≥ 0,85 

ΟΜΑ∆Α 2  

ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ, 
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ, 
ΚΕΡΑΜΙ∆Ι, ΜΠΛΕ, 
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ 

SR ≥ 0, 50 ≥ 0,60 ≥ 0,85 

ΟΜΑ∆Α 3  

ΛΕΥΚΕΣ ΠΛΑΚΕΣ 
SR ≥ 0, 65 ≥ 0,80 ≥ 0,85 

Οι περιέχουσες ψυχρά υλικά τσιµεντόπλακες, όσον αφορά τα φυσικά και µηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές 
διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1339.  

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ  ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ
 (Αριθµητικά) : 22,50  

 
 
 



 

 

Α.Τ. : 3.9  

Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Θ\Β 73.16.02.ΣΧ – Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου πλευράς 40X40cm τελικής επίστρωσης 
µωσαϊκού λευκών ψηφίδων σε καρώ  

(Κ.A. OIK 7316) 
 
Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου πλευράς 40X40cm, (ενδεικτικού τύπου Εµποροτεχνικής Terra Nova Montana ή 
ισοδυνάµου), πάχους 3.5 έως 4cm, τελικής επίστρωσης µωσαϊκού λευκών ψηφίδων χρώµατος γκρί, λείας εγχάρακτης 
επιφάνειας σε καρώ, µε αντοχή σε θλίψη µεγαλύτερη από 600 Kgr/m2,απορροφητικότητα µικρότερη του 12%,µε αντίσταση 
σε παγετό και εγγυηµένη αντιολισθηρότητα ,άνευ αρµών, τοποθετουµένων επί υποστρώµατος πάχους 2cm, εκ 
τσιµεντοασβεστοκονιάµατος των 350kg τσιµέντου και 0.04m3 ασβέστου, δηλ. υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους 
κατασκευής. 
(Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα εκτελεσθείσας επίστρωσης.) 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ  ΤΡΙΑ  
              (Αριθµητικά) :  23,00  

 
 

Α.Τ. : 3.10  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β79.81 Βελτίωση θερµικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων µε επίστρωση εγχρώµων κυβολίθων 
που περιέχουν ψυχρά υλικά (cool materials) 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 
 

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, πεζοδροµιών και πλατειών µε λευκούς ή έγχρωµους κυβόλιθους περιέχοντες ψυχρά 
υλικά (cool materials), οποιουδήποτε σχήµατος, σε οποιαδήποτε υποδοµή.  

Η απαιτούµενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκριµένης κατηγορίας θα προσδίδεται µε ενσωµάτωση 
ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι µε επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε 
συµβατικής κατασκευής κυβολίθους.  

Οι επιδόσεις των ψυχρών κυβολίθων εξαρτώνται από την απόχρωση της επιφανείας τους, και εάν δεν καθορίζεται 
διαφορετικά στην µελέτη, οι καινουργείας κυβόλιθοι θα πληρουν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:  

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώµων κυβόλιθων µε ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση 
προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στο ορατό φάσµα 

(SR) 

Αρχικός συντελεστής 
ανακλαστικότητας στο 
εγγύς υπέρυθρο φάσµα 

(NIR) 

Αρχικός συντελεστής 
εκποµπής στο υπέρυθρο 

(Infrared Emittance) 

ΟΜΑ∆Α 1  

ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, ΩΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 

SR ≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

ΟΜΑ∆Α 2  

ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ 
ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙ∆Ι, 
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ, 
ΓΚΡΙ 

SR ≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

 
Οι περιέχοντες ψυχρά υλικά κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και µηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές διαστάσεων θα 
πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338.  

Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιµών µέτρησης της ανακλαστικότητας και του συντελεστή 
εκποµπής στο υπέρυθρο (µε βάση τα Πρότυπα ASTM E 903 / ASTM G159) και του συντελεστή εκποµπής στο υπέρυθρο (µε 
βάση τα Πρότυπα ASTM E408 / ASTM C1371).  
Για ένα τετραγωνικό µέτρο πλήρως περαιωµένης επίστρωσης σύµφωνα µε την Μελέτη, µε τα υλικά και µικροϋλικά επί 
τόπου και την εργασία,  

ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΝΙΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ

 (Αριθµητικά) : 39,40  

 
 
 
 



 

 

Α.Τ. :  3.11 

Άρθρο :  ΝΑΟΙΚ Θ\Β 78.96ΣΧ  -  Επιστρώσεις  µε  κυβόλιθους  µαρµάρου  µε  αντιολισθητική   επεξεργασία  της  
άνω επιφάνειας 

(Κ.Α. OIK 7452) 
Επιστρώσεις  µε  κυβόλιθους (µαρµάρου, γρανίτη κλπ) µε αντιολισθητική  επεξεργασία  της  άνω  επιφάνειας,  διαστάσεων 
10Χ10Χ10 cm, οι οποίες κατασκευάζονται µε την εξής σειρά εργασιών: 
- ∆ιάστρωση της άµµου: Η στρώση αυτή πρέπει να αποτελείται από καθαρή άµµο, µε κοκκοµετρική διαβάθµιση 4-7 

mm, και πάχος στρώσης 40-60 mm. 

- Τα κράσπεδα (στην περίπτωση πεζοδροµίων) λειτουργούν ως τελειώµατα του δαπέδου και  ως αντιστήριξη της 
διολίσθησης του δαπέδου και της άµµου προς τα έξω. 

- Τοποθέτηση και συµπίεση των κυβόλιθων: Η τοποθέτηση των κυβόλιθων γίνεται µε το χέρι, τοποθετώντας χωρίς 
κονίαµα τον ένα δίπλα στον άλλο και κατόπιν συµπιέζονται µε δονητικές πλάκες. 

- Αφού συµπιεστεί το δάπεδο γίνεται το αρµολόγηµα µε δύο τρόπους: 

- Στρώνεται λεπτή κοσκινισµένη άµµος µε την προσθήκη τσιµέντου σε µικρή αναλογία (2 µέρη άµµου / 1 µέρος 
τσιµέντου) πάνω από τους κυβόλιθους σε τουλάχιστον τρεις στρώσεις για την πλήρη σφράγιση των αρµών και 
την τέλεια εφαρµογή των κυβόλιθων.. 

- Ακολουθεί καθάρισµα του δαπέδου από την πλεονάζουσα άµµο και το αρµολόγηµα µε κοσκινισµένη φυτική γη 
(κηπευτικό χώµα). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :     ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά) :      85,40  

 
 
A.T. : 3.12 
Άρθρο  : ΟΙΚ Θ\7319.1.1    Επιστρώσεις δαπέδων µε τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστ. 10,4x10,4cm, πάχους 6cm. 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316  
Επιστρώσεις δαπέδων µε τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστάσεων 10,4Χ10,4 πάχους 6cm, χωρίς αρµό, µε χαλαζιακή 
επίστρωση. Οι χαλαζιακοί κυβόλιθοι έχουν στην επιφάνειά τους και σε ύψος 10mm µίγµα κρυσταλλικού χαλαζία 
κοκκοµετρίας 2mm και τσιµέντου, ενώ το κυρίως σώµα τους αποτελείται από µίγµα ασβεστολιθικής άµµου και ψηφίδας µε 
τσιµέντο. 
Για τη σωστή τοποθέτηση απαραίτητες προϋποθέσεις αποτελούν το καλά συµπυκνωµένο έδαφος της υπόβασης, η οποία 
κατασκευάζεται από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα µε διαµόρφωση των κλίσεων απορροής οµβρίων, καθώς και η 
οµοιόµορφη διάστρωση άµµου µε πάχος στρώσης 3cm. Μετά την τοποθέτηση των κυβολίθων ακολουθεί ρίψη λεπτής άµµου, 
η οποία πληρώνει και σφραγίζει τους αρµούς. 
Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής. (Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα 
ανεπτυγµένης επιφάνειας.) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :     ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ    
              (Αριθµητικά) :    15,00  

 
 

  
Α.Τ. :  3.13 
Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Θ\Β 73.93ΣΧ   Επεξεργασία  (θραπινάρισµα)  επιφάνειας  σκυροδέµατος 
(Κ.Α. ΟΙΚ.7373.1) 
Επεξεργασία  (θραπινάρισµα)  επιφάνειας  σκυροδέµατος µε µηχανικό τρόπο. ∆ηλαδή επεξεργασία της επιφάνειας του 
σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα ή εργαλεία και ηλεκτροεργαλεία χειρός, για την απόκτηση αδρής επιφάνειας 
(θραπινάρισµα) σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της µελέτης. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πραγµατικής επιφάνειας (m2) 
ΕΥΡΩ       (Ολογράφως) :     ∆ΕΚΑ ΟΚΤΩ    

                    (Αριθµητικά) :      18,00  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

  Α.Τ. :  3.14  
Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Θ\Β 73.59.02ΣΧ    Χυτό  δάπεδο  πλακόστρωτου  πάχους   5 cm 
 (Κ.Α. ΟΙΚ.7360) 
Χυτό, διακοσµητικό, ανάγλυφο, ενιαίο δάπεδο σε κάναβο 3x5m, το οποίο αποτελείται από τσιµέντο, έγχρωµα βότσαλα ή 
µαρµαροψηφίδες, χηµικά πρόσµικτα, ίνες και χρωστικά, µε τελικές αντοχές µετά από 28 ηµέρες στους 23°C, τάξης 
σκυροδέµατος κατηγορίας C20/25. Περιλαµβάνεται η επάλειψη συγκολλητικής ρητίνης στη διεπιφάνεια µεταξύ του χυτού 
δαπέδου και της υπόβασης σκυροδέµατος, καθώς και η επάλειψη του χυτού δαπέδου µε διαφανές σιλικονούχο 
υδραπωθητικό υλικό (σιλοξάνη). Επίσης, περιλαµβάνονται υλικά γενικά και εργασία ανάµιξης, διάστρωσης, κυλίνδρωσης 
και κατεργασίας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ       (Ολογράφως) :       ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΝΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ     

                    (Αριθµητικά) :      39,50  
 
 

Α.Τ. :   3.15  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 73.33.02ΣΧ  Επιστρώσεις  δαπέδων  µε  κεραµικά  πλακίδια  διαστάσεων 30Χ30 cm 

(Κ.Α. ΟΙΚ.7331) 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωµα, αντιολισθητικά, υδατοαπορροφητιικότητας 
έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων 30Χ30 cm,  οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου εφαρµογής, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές".   
 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων µε αρµούς, σε στρώση τσιµεντοκονιάµατος 
των 450 kg τσιµέντου, ή µε κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα υποδοµή, η πλήρωση των 
αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, χρώµατος επιλογής της Υπηρεσίας  ή µε ειδικό υλικό πληρώσεως συµβατό 
µε τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφανείας του δαπέδου.  
 
Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί τόπου. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :     ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
              (Αριθµητικά) :     33,50  

 
 

Α.Τ. :  3.16  

Άρθρο : ΝΟΙΚ Θ\Β-74.30.05ΣΧ1    Επένδυση   καθιστικών  από πλάκες  µαρµάρου , πάχους  5 cm   

 (Κ.Α. ΟΙΚ.7451) 
Επένδυση  καθιστικών  από πλάκες µαρµάρου , πάχους  5 cm  (µε ή χωρίς στρογγυλεµένη ελεύθερη ακµή σε ένα 
τεταρτηµόριο) χρώµατος λευκού, σε αναλογία έως 5 τεµ./m2, δηλαδή ορθογωνισµένο µάρµαρο σχιστό άριστης ποιότητας, 
χωρίς σχισµές ή άλλα ελαττώµατα και υλικά λειότριψης, στρώσης µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου και πάχους 2 
cm και καθαρισµού επί τόπου και εργασία κοπής πλακών, λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος µε υδαρή τσιµεντοπολτό 
από λευκό τσιµέντο των 600 kg τσιµέντου και καθαρισµού. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
. 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) :   ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ       

         (Αριθµητικά) :    137,50 

 
 

Α.Τ. :  3.17  
Άρθρο : ΝΟΙΚ Θ\Β-75.01.03ΣΧ    Επένδυση περίφραξης µε φιλέτα µαρµάρου, διαστάσεων 150x7x1 εως 2 cm   
(Κ.Α. ΟΙΚ.7506) 
Επένδυση  περίφραξης  µε  φιλέτα   από  µάρµαρο  λευκό, διαστάσεων  150x7x 1 εως  2 cm  µε  5 mm  τσιµεντοκονία 
δηλαδή ορθογωνισµένο µάρµαρο σχιστό, χωρίς σχισµές ή άλλα ελαττώµατα και υλικά λειότρι- ψης, στρώσης και 
καθαρισµού επί τόπου και εργασία κοπής, λειότριψης, στρώσης µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου, 
αρµολογήµατος µε τσιµεντοκονίαµα από λευκό τσιµέντο των 600 kg  τσιµέντου  και καθαρισµού. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 

 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) :   ΕΞΗΝΤΑ ΕΝΝΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ      

         (Αριθµητικά) :    69,50 
 

 
 



 

 

Α.Τ. :  3.18  
Άρθρο : ΝΟΙΚ Θ\Β 75.21.04ΣΧ   Στέψη  επένδυσης  περίφραξης  µε πλάκες από µάρµαρο λευκό, διαστάσεων  
30x50x3 cm   
(Κ.Α. ΟΙΚ.7526) 
Στέψη  επένδυσης  περίφραξης  µε πλάκες από µάρµαρο λευκό, διαστάσεων  30x50x3 cm  µε  5mm  τσιµεντοκονία δηλαδή 
ορθογωνισµένο µάρµαρο σχιστό, χωρίς σχισµές ή άλλα ελαττώµατα και υλικά λειότρι- ψης, στρώσης και καθαρισµού επί 
τόπου και εργασία κοπής, λειότριψης, στρώσης µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου, αρµολογήµατος µε 
τσιµεντοκονίαµα από λευκό τσιµέντο των 600 kg  τσιµέντου  και καθαρισµού. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) :   ΕΞΗΝΤΑ       

         (Αριθµητικά) :     60,00 

 

 
Α.Τ. : 3.19 
Άρθρο : Ο∆ΟΝ Θ\Β-51ΣΧ Πρόχυτα κράσπεδα σκυροδέµατος µε τη βάση εδράσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΑΤΕΟ 2921 100% 

Πρόχυτα κράσπεδα σκυροδέµατος οδοποϊίας διατοµής15Χ30Χ100cm, µε απότµηση της εξωτερικής ακµής κατά 2,5cm. 
Τα κράσπεδα θα είναι κατασκευασµένα από κοινό γκρι τσιµέντο ελάχιστης αναλογίας 400χλγ/µ3 (C16/20), η επιφάνειά 
τους θα είναι τελείως οµαλή και η παρασκευή τους θα γίνει σε εργοστάσιο µε ταυτόχρονη δόνηση και συµπίεση.Στην 
τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η µεταφορά επί τόπου ή τσιµεντοκονία αρµολογίας και στερεώσεως των 
κρασπέδων, των ξυλοτύπων, του σκυροδέµατος αντιστηρίξεως και µε την δαπάνη κατασκευής της θεµελιώσεως αυτών 
και των στερεών εγκιβωτισµού. 
(Μέτρηση σε µέτρα µήκους τοποθετηθέντος κρασπέδου). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
            (Αριθµητικά)   : 19,20 

   
     
 
Α.Τ. : 3.20 

Άρθρο : ΝΟ∆Ο Θ\Β-51ΣΧ   Μαρµάρινα κράσπεδα 30Χ35 cm, µε την βάση εδράσεως 

Κωδικός αναθεώρησης:  Ο∆Ο 2921 100% 
Τοποθέτηση µαρµάρινου κρασπέδου, διατοµής 30x 30 εως 35cm, σύµφωνα και µε τα σχέδια της Υπηρεσίας. Τα κράσπεδα  
κατασκευάζονται από µάρµαρο σκληρό έως εξαιρετικά σκληρό, χρώµατος λευκού. 
Το παρόν άρθρο αποζηµιώνει τη διαµόρφωση της απότµησης στην κορυφή του κρασπέδου, ώστε να αποκτήσει τη µορφή 
που περιγράφεται στα σχέδια. 
Η δαπάνη του άρθρου περιλαµβάνει και την αρµολόγηση των αρµών µε υδαρές τσιµεντοκονίαµα λευκού τσιµέντου µε 
προσθήκη οικοδοµικής ρητίνης και χρωστικής έτσι ώστε η απόχρωση του υλικού αρµολογήµατος να τείνει προς την 
απόχρωση του µαρµάρου. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνεται επίσης η επεξεργασία και µεταφορά των κρασπέδων στον τόπο του έργου, η προµήθεια και 
µεταφορά επί τόπου της τσιµεντοκονίας αρµολογίας και στερεώσεως των κρασπέδων, των ξυλοτύπων, του σκυροδέµατος 
αντιστηρίξεως και µε την δαπάνη κατασκευής της βάσης θεµελίωσεως αυτών και των στερεών εγκιβωτισµού. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει δείγµα κρασπέδου, το οποίο θα πρέπει να εγκριθεί από την Υπηρεσία, προτού 
προχωρήσει στην εκτέλεση της εργασίας. 
 (Μέτρηση σε µέτρα µήκους τοποθετηµένου κρασπέδου) 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

         (Αριθµητικά) : 122,20 
 
 

Α.Τ. : 3.21 

Άρθρο : ΝΟ∆Ο Θ\Β-51ΣΧ2   Κράσπεδο µαρµάρου χρώµατος λευκού, πλάτους 10 cm  και  ύψους 42 έως 59 cm   

Κωδικός αναθεώρησης:  Ο∆Ο 2921 100% 
Κράσπεδο  µαρµάρου χρώµατος λευκού, πλάτους  10 cm  και  ύψους  42  έως  59 cm,   δηλαδή µάρµαρο και υλικά 
κατεργασίας και τοποθέτησης επί τόπου και εργασία λάξευσης και πλήρους τοποθέτησης και αρµολογήµατος µε 
συγκολλητική ρητίνη και καθαρισµού. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει δείγµα κρασπέδου, το οποίο θα πρέπει να εγκριθεί από την Υπηρεσία, προτού 
προχωρήσει στην εκτέλεση της εργασίας. 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΙ  

         (Αριθµητικά) :   106,00 
 
 

 



 

 

Α.Τ. : 3.22 

Άρθρο : ΝΟ∆Ο Θ\Β-51ΣΧ3   Κράσπεδο µαρµάρου χρώµατος λευκού, πλάτους 15 cm  και  ύψους 25 έως 47 cm   

Κωδικός αναθεώρησης:  Ο∆Ο 2921 100% 
Κράσπεδο  µαρµάρου χρώµατος λευκού, πλάτους  15 cm  και  ύψους  25  έως  47 cm,   δηλαδή µάρµαρο και υλικά 
κατεργασίας και τοποθέτησης επί τόπου και εργασία λάξευσης και πλήρους τοποθέτησης και αρµολογήµατος µε 
συγκολλητική ρητίνη και καθαρισµού. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει δείγµα κρασπέδου, το οποίο θα πρέπει να εγκριθεί από την Υπηρεσία, προτού 
προχωρήσει στην εκτέλεση της εργασίας. 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
ΕΥΡΩ         (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ   

         (Αριθµητικά) :   114,00 
 
 

 

Α.Τ. :  3.23 

Άρθρο :  Ο∆Ο Β-51ΣΧ4    Κράσπεδα κήπου  

 (Κ.Α. Ο∆Ο-2921) 

Για την πλήρη τοποθέτηση προκατασκευασµένων κρασπέδων από σκυρόδεµα κατηγορίας  C 12/15, διατοµής 0.06Χ0.25 
µ. µε απότµηση, σύµφωνα µε τις Π.Τ.Π., προς κατασκευή χώρων πρασίνου κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται στο 
εργοστάσιο µε ταυτόχρονη δόνηση και συµπίεση, αποκλειοµένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου µε 
αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας και µεταφοράς των κρασπέδων και όλων των απαιτούµενων υλικών 
πλην του σκυροδέµατος της βάσης έδρασης, η δαπάνη για την τοποθέτησή τους σε ευθυγραµµία ή καµπύλη στις 
προβλεπόµενες θέσεις από τα σχέδια οριζοντιογραφικά και υψοµετρικά, µε χρήση τεµαχίων µήκους όχι µικρότερου των 
0,50 µ. µε λεία επιφάνεια, η δαπάνη τέλειας στερέωσης των κρασπέδων µε κατασκευή πίσω από αυτά ενός συνεχούς 
πρίσµατος διατοµής 0,10Χ0,20µ από σκυρόδεµα κατηγορίας C 8/10, η δαπάνη εγκιβωτισµού τους, η δαπάνη 
αρµολογήµατος µε τσιµεντοκονία αναλογίας 650 χγρ τσιµέντου ανά µ3 άµµου καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας 
και υλικών, που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε τους λοιπούς όρους 
δηµοπράτησης. 

Τιµή ανά µέτρο µήκους πλήρως τοποθετηµένου κρασπέδου χωρίς τη βάση έδρασής του. 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
              (Αριθµητικά) : 7,30 

 
 

 Α.Τ. : 3.24 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 75.21.04ΣΧ  Επιστρώσεις  δαπέδων, στηθαίων (πεζουλίων), ορθοµαρµαρώσεις  µε µάρµαρο 
θραπιναρισµένο, προελεύσεως Αλιβερίου, πάχους 2 cm και πλάτους άνω των 20  cm 

   (κωδ.αναθ. ΟΙΚ 7521) 
Επιστρώσεις δαπέδων, στηθαίων (πεζουλίων), ορθοµαρµαρώσεις µε µάρµαρο προέλευσης Αλιβερίου (τεφρόχρουν-µελανό), 
αδρής χτενιστής δια µηχανής επιφάνειας.  Περιλαµβάνονται τα πάσης φύσεως υλικά και η εργασία µόρφωσης εγκοπής 
(ποταµού) κάτω από το εξέχον άκρο και πλήρους τοποθέτησης και κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο 74.30. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 

   ΕΥΡΩ               (Ολογράφως) :  ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ  
                            (Αριθµητικά) :    120,00 

 
 

Α.Τ. : 3.25 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 78.96ΣΧ1  Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβόλιθους από γρανίτη έγχρωµων  
  Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 7452  100,00%  
Επιστρώσεις δαπέδων µε κυβολίθους από γρανίτη, διαστάσεων 10x10x6 cm, οποιουδήποτε σχεδίου, έγχρωµων  (διαφόρων 
αποχρώσεων) και υφής επεξεργασµένης µε τη µέθοδο α) της πυράκτωσης (φλογισµένος)  για ορισµένα χρώµατα και β) 
λείανσης (για τα λοιπά χρώµατα), σύµφωνα µε την µελέτη. 
Περιλαµβάνεται στην µεν περίπτωση έδρασης σε υφιστάµενο σκυρόδεµα, η εφαρµογή στρώσης τσιµεντοκονιάµατος των 350 
kg τσιµέντου, στην δε περίπτωση τοποθέτησης επί εδάφους η επίστρωση και συµπύκνωση αυτού µε δονητή καθώς και η  
αρµολόγηση µε ψιλή θραυστή άµµο ή θαλάσσης εν ξηρώ, ή µε κονίαµα των 450 kg λευκού τσιµέντου µε κατάλληλα 
πρόσµικτα χρωστικών. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση δειγµάτων και στην τελική έγκριση από την 
επιβλέπουσα υπηρεσία της ποιότητας και µορφής του κυβόλιθου. 
Πλήρως περαιωµένη εργασία τοποθέτησης, µε τα απαιτούµενα υλικά και µικροϋλικά επί τόπου.  
 

    Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m²)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 84,10      
 

 



 

 

Α.Τ. :  3.26 
   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 75.68ΣΧ1  Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες γκρι γρανίτη πάχους 3-4cm 
    Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 7564  100,00%  
 Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες γκρι γρανίτη, πάχους 3-4 cm, αρίστης ποιότητας, πλάτους 40 cm και µήκους από 1,00-
1,20µ., µε την άνω επιφάνεια επεξεργασµένη µε αµµοβολή, σε οποιαδήποτε στάθµη, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ   
03-07-03-00 ''Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους''. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση δειγµάτων και στην τελική 
έγκριση από την επιβλέπουσα υπηρεσία της ποιότητας και µορφής των υλικών. 
 
Τοποθέτηση άνευ αρµού, µε τσιµεντοκονίαµα (χωρίς ασβέστη) λευκού τσιµέντου των 450 kg, µε πρόσθετα για την αύξηση 
της εργασιµότητας και την υγροµόνωση του δαπέδου. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής και 
κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο 74.30. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m²)    

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΚΑΤΟΝ ΤΕΣΣΕΡΑ  ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 104,90      
 
 

Α.Τ. : 3.27 
   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 75.68ΣΧ2  Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες ανοιχτόχρωµου γκρι γρανίτη, πάχους 3,5cm για 
όδευση τυφών ευθύγραµµης πορείας  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 7564  100,00%  
 
 Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες ανοιχτόχρωµου γκρι γρανίτη, πάχους 3,5cm, αρίστης ποιότητας, διαστάσεων 30-40Χ30-
40cm, µε την άνω επιφάνεια ειδικά διαµορφωµένη µε ευθύγραµµες αυλακώσεις ορθογωνικής διατοµής σύµφωνα µε τις 
προδιαγραφές του ΥΠΕΧΩ∆Ε και επεξεργασµένη µε αµµοβολή, σε οποιαδήποτε στάθµη, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ   03-07-03-00 ''Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους''. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση δειγµάτων και στην 
τελική έγκριση από την επιβλέπουσα υπηρεσία της ποιότητας και µορφής των υλικών. 
 
Τοποθέτηση άνευ αρµού, µε τσιµεντοκονίαµα (χωρίς ασβέστη) λευκού τσιµέντου των 450 kg, µε πρόσθετα για την αύξηση 
της εργασιµότητας και την υγροµόνωση του δαπέδου. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής και 
κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο 74.30. 

 
   Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m²)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΗΝΤΑ     
 (Αριθµητικώς): 160,00      
 
 

Α.Τ. : 3.28 
   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 75.68ΣΧ5  Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες ανοιχτόχρωµου γκρι γρανίτη, πάχους 6cm µε κοίλη 
την άνω επιφάνεια   
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 7564  100,00%  
 Επιστρώσεις δαπέδων µε πλάκες ανοιχτόχρωµου γκρι γρανίτη, πάχους 6,0cm, αρίστης ποιότητας, διαστάσεων 45Χ65cm, 
µε κοίλη την άνω επφάνεια για την απορροή των οµβρίων και επεξεργασµένη µε αµµοβολή, σε οποιαδήποτε στάθµη, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ   03-07-03-00 ''Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους''. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην 
προσκόµιση δειγµάτων και στην τελική έγκριση από την επιβλέπουσα υπηρεσία της ποιότητας και µορφής των υλικών. 
Τοποθέτηση άνευ αρµού, µε τσιµεντοκονίαµα (χωρίς ασβέστη) λευκού τσιµέντου των 450 kg, µε πρόσθετα για την αύξηση 
της εργασιµότητας και την υγροµόνωση του δαπέδου. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής και 
κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο 74.30. 
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ.)    

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ  ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 32,30      
 
 
 

Α.Τ. : 3.29 
   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 32.01.05ΣΧ Κατασκευές διακοσµητικού δαπέδου από σκυρόδεµα, λευκού τσιµέντου κατηγορίας 
C20/25, µε χρήση αντλίας.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 3215  100,00%  
Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος κατηγορίας C20/25, σύµφωνα µε Εγκεκριµένο 
Ενιαίο Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας, µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυρογερανού και την 
συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, µε τη δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
01-01-01-00 ''Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος'',  
01-01-02-00 ''∆ιάστρωση σκυροδέµατος'',  
01-01-03-00 ''Συντήρηση σκυροδέµατος'',  
01-01-04-00 ''Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος'',  
01-01-05-00 ''∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος'',  
01-01-07-00 ''Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών''. 



 

 

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης απαγορεύεται η 
χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα 
µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 
Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού, πρόσµικτων) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 
Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας λευκού τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σελευκό τσιµέντο για την επίτευξη της 
ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις 
ανοχές του τελειώµατος. 
δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη 
µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης.  
Το σκυρόδεµα θα διαστρωθεί για την κατασκευή δαπέδου πάχους 10cm από διακοσµητικό σκυρόδεµα κατηγορίας αντοχής 
C20/25, µεγίστου κόκκου θραυστού αδρανούς λατοµείου 16mm, εργασιµότητας S3 (διατήρηση 2h) που υπόκειται σε 
µηχανική επεξεργασία της σκληρυµένης ελεύθερης επιφανείας του µε αδαµαντοφόρες κεφαλές, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται 
αδρή επιφάνεια που προσοµοιάζει στη φυσική πέτρα, µε τελική εφαρµογή βερνικιού εµποτισµού. Η τιµή ανά µονάδα 
επιφανείας περιλαµβάνει τη διάστρωση φύλλου πολυαιθυλενίου (νάυλον) προς αποφυγή ρηγµατώσεων και δηµιουργία 
αρµού µεταξύ των κατακόρυφων δοµικών στοιχείων, µε την παρεµβολή φύλλου µονωτικού υλικού (αφρολέξ πολυουρεθάνης 
πάχους 0.5cm), την  προµήθεια, διάστρωση, καλούπωµα, δόνηση και εφαρµογή σκυροδέµατος στο έργο, επιφανειακή 
επεξεργασία, εφαρµογή βερνικιού εµποτισµού, κοπή συστολικών αρµών. Θα χρησιµοποιηθεί σύνθεση τσιµεντόπαστας µε 
καφέ χρωστική και λευκό τσιµέντο, για την επίτευξη µπεζ απόχρωσης σκυροδέµατος, σε συνδυασµό µε χρήση θραυστού 
αδρανούς λατοµείου, διαµέτροιυ Dmax=14mm (βάσει προτύπου ΕΝ 206). Κατόπιν της διάστρωσής του σε πάχος 10cm (σε 
κατάλληλες για σκυροδέτηση περιβαλλοντικές συνθήκες) και συντήρησής του (µε αντιεξατµιστική µεµβράνη), θα γίνει η κοπή 
των αρµών ελέγχου ρηγµάτωσης(τις πρώτες 6-12 ώρες) σε βάθος 1/3 του συνολικού πάχους δαπέδου, σε κάνναβο 10-15m2 
, σε όλες τις επιφάνειες του δαπέδου, ακολουθεί επεξεργασία («αγρίεµα») της σκληρυµένης του επιφανείας (µετά την 
πάροδο 7-10 ηµερών) µε ειδικές µηχανές επεξεργασίας σκυροδέµατος µε οδοντωτές κεφαλές , ώστε να αποτριβεί η άνω 
παρειά του και να αποκαλυφθούν οι κόκκοι των προαναφερθέντων αδρανών σε βάθος µερικών χιλιοστών, παρουσιάζοντας 
µια αδρή («όψη φυσικής πέτρας»), αντιολισθηρή επιφάνεια και έχοντας ως αποτέλεσµα ένα προϊόν µε µεγάλη ανθεκτικότητα 
και επιφανειακή αντίσταση στη διάβρωση. Η πλήρωση των αρµών θα γίνει µε ειδική πολυουρεθανικής βάσης µαστίχη ενός 
συστατικού. 
Τέλος, γίνεται τελική επάλειψη µε σφραγιστικό βερνίκι εµποτισµού για προστασία της επιφανείας του. Στην τιµή 
περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, µικροϋλικά, εργασία, µεταφορά και επεξεργασία για πλήρη περαιωµένη κατασκευή.              
Ο Ανάδοχος υποχρεούται στην κατασκευή δειγµάτων επιφανείας µεγαλύτερης ή ίσης των 5,00τ.µ. έκαστου και στην έγκριση 
από την επίβλεψη του οριστικού είδους και µορφής του δαπέδου. 
Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη 
διαστάσεις  
 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m³).    

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ   
 (Αριθµητικώς): 425,50      
 

 
Α.Τ. : 3.30 

   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 53.30.01ΣΧ  Αντικατάσταση ξύλινου δαπέδου deck, µε σανίδες πάχους 25 mm και πλάτους             
                                                          14,5 cm  
(Κ.Α. ΟΙΚ.5323) 

 
Αντικατάσταση ξύλινου δαπέδου deck, µε σανίδες πάχους 25 mm και πλάτους 14,5 cm, τροπικής ξυλείας τύπου 
BANGKIRAI, σε διάφορα µήκη.  ∆ηλαδή γενικά υλικά επιτόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, περιλαµβανοµένης και 
της επάλειψης της τελικής επιφάνειας των σανίδων µε λάδι εµποτισµού, σε διπλή εφαρµογή, για τη συντήρηση και την 
ενίσχυση της αντιολισθηρότητας του δαπέδου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ΕΝΕΝΗΝΤΑ    
 (Αριθµητικώς):  90,00  

 

 



 

 

 
Α.Τ. : 3.31 

   Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 53.30.01ΣΧ1  Αντικατάσταση ξύλινου δαπέδου deck, µε σανίδες πάχους 40 mm και πλάτους   
                                                            14,5 cm  
 (Κ.Α. ΟΙΚ.5323) 
Αντικατάσταση ξύλινου δαπέδου deck τροπικής ξυλείας, µε σανίδες πάχους 40 mm και πλάτους 14,5 cm, τύπου 
BANGKIRAI, σε ελεύθερα µήκη.  ∆ηλαδή γενικά υλικά επιτόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, περιλαµβανοµένης και 
της επάλειψης της τελικής επιφάνειας των σανίδων µε λάδι εµποτισµού, σε διπλή εφαρµογή, για τη συντήρηση και την 
ενίσχυση της αντιολισθηρότητας του δαπέδου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ΕΚΑΤΟ 
 (Αριθµητικώς):  100,00  

 
 
Α.Τ. : 3.32
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β\∆8-Α Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας αστικής οδού 

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆ΟΝ 4521Β 100% 

Κατασκευή ασφαλτικής στρώσεως κυκλοφορίας αστικής οδού επί υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα ή µετά την εκτέλεση 
εργασιών απόξεσης (φρεζαρίσµατος), µε ασφαλτοσκυρόδεµα τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη 
µελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέµατος", 
συµπυκνωµένου πάχους 50 mm, αστικών οδών, µε χρήση διαστρωτή ασφάλτου (finisher). 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- Οι πάσης φύσεως δυσχέρειες λόγω στενότητος χώρου, η προειδοποίηση των οδηγών να µην σταθµεύουν τα οχήµατά 
τους στις προς ασφαλτόστρωση οδούς µε ευδιάκριτα έντυπα µηνύµατα, καθώς και η τυχόν απαιτούµενη µετακίνηση των 
οχηµάτων µη συµµορφωθέντων οδηγών. 
- Η διάνοιξη οπών αγκύρωσης (πικούνισµα) µε κατάλληλο µηχάνηµα (τύπου Arrow) οδών που δεν έχουν υποστεί 
φρεζάρισµα. 
- Η εφαρµογή ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης µε ασφαλτικό γαλάκτωµα ψυχρού τύπου σε αναλογία τουλάχιστον 
500 gr/m2. 
- Η προµήθεια, µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, διάστρωση µε finisher και συµπύκνωση του 
ασφαλτοσκυροδέµατος. 
- Η εργοταξιακή σήµανση σύµφωνα µε την σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΧΩ∆Ε.  

   Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται και η αξία της ενσωµατουµένης ασφάλτου.  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως αποπερατωµένης ασφαλτόστρωσης. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ∆ΕΚΑΠΕΝΤΕ   
 (Αριθµητικώς): 15,00  
 
 
Α.Τ. : 3.33 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\77.100.09ΣΧ     Φωτοκαταλυτικό επίχρισµα τσιµεντοειδούς βάσεως, κατάλληλο για την 
επεξεργασία και την προστασία οδών, πεζοδροµίων, ποδηλατοδρόµων και χώρων στάθµευσης οχηµάτων  

   Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7744  
 
Φωτοκαταλυτικό επίχρισµα σιµεντοειδούς βάσεως, κατάλληλο για την επεξεργασία και την προστασία οδών, 
πεζοδροµίων, ποδηλατοδρόµων και χώρων στάθµευσης οχηµάτων µε ασφαλτική ή τσιµεντοειδή επίστρωση, σε πάχος 
µεγαλύτερο των 2000 µικρών,  µε ιδιότητες αποδόµησης ατµοσφαιρικών ρύπων και µικροβίων. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προετοιµασία των επιφανειών, το αστάρωµα και η εφαρµογή δύο στρώσεων του 
τελικού χρώµατος (υλικά - µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα, εξοπλισµός και εργασία).  
Το µείγµα είναι ειδικά αναµεµειγµένο κονίαµα που αποτελείται από επιλεγµένους αδρανείς κόκκους πυριτίου και από 
ειδικά έτοιµες πρόσθετες ουσίες, κατάλληλο για την δηµιουργία και την προστασία πεζοδροµίων, ποδηλατοδρόµων, 
οδών και χώρων στάθµευσης οχηµάτων µε ασφαλτική ή τσιµεντοειδή επίστρωση βάσης. Το υλικό θα εφαρµόζεται σε 
ελάχιστο πάχος δύο χιλιοστών (2 mm) και θα επιδέχεται χρωµατισµό. Το υλικό θα αραιώνεται σε αναλογία µε νερό και 
πρόσµεικτο σκυροδέµατος, µε τρόπο που να εξασφαλίζεται η ικανότητα διάστρωσης και πρόσφυσης του στην 
ασφαλτική βάση ή στην τσιµεντοειδή βάση καθώς και η αποφυγή ρηγµατώσεων (crackings). Το υλικό θα εφαρµόζεται 
είτε επί τραχείς τσιµεντοειδείς επιφάνειες είτε επί ασφαλτικών στρώσεων µε ελάχιστο ποσοστό κενών 10%. Οι ψυχρές 
και οι φωτοκαταλυτικές ιδιότητες του φωτοκαταλυτικού και ψυχρού τσιµεντοειδούς κονιάµατος θα αφορούν στη µάζα του 
υλικού και όχι σε επιφανειακή του επεξεργασία µε κάποιο ψυχρό ή φωτοκαταλυτικό υλικό επικάλυψης ή βαφής. 
Ειδικότερα σε ότι αφορά τις ψυχρές ιδιότητες του φωτοκαταλυτικού και ψυχρού τσιµεντοειδούς κονιάµατος αυτές θα 
πρέπει να πληρούν τις παρακάτω ελάχιστες επιδόσεις: α) εκποµπής στο υπέρυθρο φάσµα και β) ανακλαστικότητας στο 
κοντινό υπέρυθρο φάσµα της ακτινοβολίας (NIR Reflectance) σε αντιστοιχία της ανακλαστικότητας που παρουσιάζουν 
στο συνολικό φάσµα (SR). Οι εκθέσεις των ψυχρών επιδόσεων του υλικού θα προέρχονται από εργαστήρια που 
διαθέτουν εµπειρία και τον κατάλληλο εξοπλισµό για την µέτρηση της ανακλαστικότητας καθώς και του συντελεστή 
εκποµπής στο υπέρυθρο, µε βάση διεθνώς αναγνωρισµένα πρότυπα µετρήσεων.Το τελικό µείγµα θα απλώνεται στην 
επιφάνεια δηµιουργώντας µία λεπτή επιφανειακή στρώση.  
 



 
 

Το πιστοποιηµένο, βιοµηχανικό, εµπορικό προϊόν, θα έχει ανακλαστικότητα µεγαλύτερη ίση από SR 0,37 και συντελεστή 
εκποµπής IE µεγαλύτερο ή ίσο µε 0,89. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ  ΟΚΤΩ 
               (Αριθµητικά) :    28,00  

 

 

ΟΜΑ∆Α ∆’ : ΛΟΙΠΑ, ΤΕΛΕΙΩΜΑΤΑ   

Α.Τ. :  4.1  
Άρθρο :  ΝΑΟΙΚ Β\77.10   Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος µε ακρυλικό 
υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα 
(K.A.  ΟΙΚ 7725)  
Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος, σε δύο ή περισσότερες στρώσεις 
µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και συνολικό πάχος στεγνού υµένα 125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ  ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ            
               (Αριθµητικά) :      3,90  

 
 
Α.Τ. :  4.2  
Άρθρο :  ΝΑΟΙΚ Θ\Β77.55ΣΧ  Υπόστρωµα χρωµατισµού και ελαιοχρωµατισµός σιδηρών επιφανειών - 
στοιχείων  
(Κ.Α. ΟΙΚ 7735 (50%) – ΟΙΚ 7755 (50%)) 
Υπόστρωµα (αστάρι) χρωµατισµού επιφανειών από αλουµίνιο ή γαλβανισµένων στοιχείων και ελαιοχρωµατισµός σε δύο 
στρώσεις.  
Περιλαµβάνονται τα υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία και κατά τα λοιπά όπως στα άρθρα ΟΙΚ 77.31 και 77.55. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 

 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ            
               (Αριθµητικά) :      8,50  

 

Α.Τ. :  4.3  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\77.102     Βαφή εσωτερικών επιφανειών επιχρισµάτων, σκυροδέµατος ή γυψοσανίδων µε 
οικολογικό ακρυλικό χρώµα βάσεως νερού 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 

Βαφή εσωτερικών επιφανειών σκυροδέµατος, επιχρισµάτων ή γυψοσανίδων µε οικολογικό ακρυλικό χρώµα 
βάσεως, πιστοποιηµένο από διεθνώς αναγνωρισµένο φορέα απονοµής οικολογικού σήµατος (υλικά επί τόπου, 
προετοιµασία επιφανείας, ικριώµατα, εξοπλισµός και εργασία). 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ     (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
                (Αριθµητικά) : 13,50  

 
 
Α.Τ. :  4.4  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\77.55     Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών µε χρώµατα αλκυδικών ή 
ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755 100% 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 

03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού 
και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
               (Αριθµητικά)       : 6,70  

 
 
 
 
 



 
 

A.T. : 4.5  
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.15 Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735 100% 

Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-
00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Αποκατάσταση της επιφανείας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών, καθαρισµός, λείανση µε γυαλόχαρτο, 
αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό βάσεως ακρυλικής ρητίνης, διαλύτου, ή ακρυλικού µικροµοριακού υλικού βάσεως 
νερού, µε αντοχή στα αλκάλια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
              (Αριθµητικά):     1,70 

 
 

A.T. : 4.6  
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.16 Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7736 100% 

Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 
"Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 

Καθαρισµός της επιφανείας µε γυαλόχαρτο, λάδωµα µε λινέλαιο διπλοβρασµένο ή µε ειδικό µυκητοκτόνο εµποτιστικό 
διάλυµα βάσεως νερού ή διαλύτου, ξεροζιάρισµα, καθαρισµός των ρόζων και επάλειψή τους µε γοµαλάκα, τρίψιµο, 
χονδροστοκάρισµα και τελικό τρίψιµο. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά):    2,20 

 
 

A.T. : 4.7  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.20.01  Αντισκωριακές βαφές, εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος ενός συστατικού 

βάσεως νερού η διαλύτου αλκυδικής, ακρυλικής ή τροποποιηµένης αλκυδικής ή ακρυλικής 
ρητίνης  

Κωδικός αναθεώρησης:       ΟΙΚ 7744 100% 

Εφαρµογή αντισκωριακής βαφής µε την απαιτούµενη προετοιµασία της επιφανείας, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

Εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος ενός συστατικού βάσεως νερού η διαλύτου αλκυδικής, ακρυλικής ή 
τροποποιηµένης αλκυδικής ή ακρυλικής ρητίνης. Εφαρµογή υλικού µε βάση ανόργανα πιγµέντα αντιδιαβρωτικής και 
αντισκωριακής δράσης, όπως ο ψευδάργυρος (Zn), το οξείδιο του ψευδαργύρου (ZnO), το φωσφορικό άλας 
ψευδαργύρου (zinc phosphate), το οξείδιο του Αιµατίτη ( ΜΙΟ) ή µε βάση αναστολείς της διάβρωσης και της 
σκουριάς, σε ελάχιστο συνολικό πάχος ξηρού υµένα τα 50 µικρά. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά):  2,20 

 
 

A.T. : 4.8 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.20.03 Αντισκωριακές βαφές, εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος δύο ή 

τριών συστατικών διαλύτου, µε βάση εποξειδικό, πολυουρεθανικό ή 

ανόργανο πυριτικό ψευδάργυρο  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 

Εφαρµογή αντισκωριακής βαφής µε την απαιτούµενη προετοιµασία της επιφανείας, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

Εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος δύο ή τριών συστατικών διαλύτου, µε βάση εποξειδικό, πολυουρεθανικό ή 
ανόργανο πυριτικό ψευδάργυρο. Εφαρµογή υλικού, µε πυριτικό ψευδάργυρο ως βασικό φορέα του συστήµατος 
προστασίας και ειδικά ανόργανα αντιδιαβρωτικά και αντισκωριακά πιγµέντα, όπως είναι ό ψευδάργυρος (Zn), το 
οξείδιο του ψευδαργύρου (ZnO), το φωσφορικό άλας ψευδαργύρου (Zinc phosphate), το οξείδιο του Αιµατίτη (ΜΙΟ) σε 
ελάχιστο συνολικό πάχος ξηρού υµένα τα 50 µικρά. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά):     2,20 

 
 



 
 

A.T. : 4.9 
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.54 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών µε χρώµατα αλκυδικών 

ή  ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 
   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7754 100% 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών (στιλπνοί ή µατ ή σαγρέ). Υλικά επί τόπου και εργασία, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά) :    6,70 

 
 
 

A.T. : 4.10 
Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.55 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνµε χρώµατα αλκυδικών 

ή  ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 
   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755 100% 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή 
προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού 
και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά) :    6,70 

 
 
 

A.T. : 4.11 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.71.01ΣΧ Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών  φυσικού λαδιού συντήρησης και 
προστασίας µε κερί σε δύο στρώσεις  

   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7771 100% 

Επάλειψη φυσικού λαδιού κατάλληλου για τη συντήρηση και προστασία µε κερί των ξύλινων επιφανειών, τύπου 
TEAK OIL της DUROSTICΚ ή ισοδυνάµου, σε δύο στρώσεις, αφού προηγηθεί απόξεση και καθαρισµός µε υδροβολή.  

Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

.Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :  ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
             (Αριθµητικά):     10,70 

 

 

A.T. : 4.12 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.95 Αντιγραφιστικές επαλείψεις(antigraffiti) µόνιµης προστασίας, ενός ή δύο  
συστατικών πολυουρεθανικής βάσεως ή βάσεως σιλικόνης. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 

Αντιγραφιστική επάλειψη επιφανειών επιχρισµάτων, σκυροδέµατος, κεραµικών, µαρµάρων και λιθωδών υλικών, µη 
θυσιαζόµενη (καθαρισµός επιφανειών µε πλύση, χωρίς ανάγκη επανάλειψης της προστατευτικής επίστρωσης), µε 
υδρόφοβα υλικά, διαφανή, µόνιµης προστασίας, µετά από κατάλληλη προετοιµασία της επιφάνειας εφαρµογής, 
σύµφωνα µε την µελέτη, την ΕΤΕΠ 05-02-03-00 "Αντιρρυπαντική επάλειψη" και τις οδηγίες του προµηθευτή του 
υλικού. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :  ΠΕΝΤΕ 
                             (Αριθµητικά):  5,00  

 
 
 
 
 
 



 
 

 

Α.Τ. :  5.1 

Άρθρο :  ΝΑΟ∆Ο Β\Β-43.3ΣΧ   Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες 12 mm τύπου FLEX-CELL ή             
αναλόγου 

(Κ.Α. Υ∆Ρ - 6370) 

Για την προµήθεια και την πλήρη κατασκευή αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες πλήρωσης αρµών πάχους 12mm, 
τύπου FLEXCELL ή αναλόγου, που εκτελείται σε οποιαδήποτε θέση κάθε είδους κατασκευής από σκυρόδεµα εν ξηρώ ή 
µέσα σε νερό, σύµφωνα µε την Τ.Σ.Υ. και τα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης. 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας και µεταφοράς επί τόπου των έργων των προ- κατασκευασµένων  
πλακών  και  όλων  των  απαιτούµενων  υλικών,  η  δαπάνη  των    εργασιών 

µόρφωσης του αρµού, επεξεργασίας, κοπής, τοποθέτησης και στερέωσης του υλικού, όπως και κάθε άλλη δαπάνη 
εργασίας και υλικού που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του αρµού. 

Για την περίπτωση δηµιουργίας αρµού σε θέση υπάρχουσας επιφάνειας σκυροδέµατος, οι προκατασκευασµένες πλάκες 
πλήρωσης αρµού θα συγκολλούνται στην υπάρχουσα επιφάνεια σκυροδέµατος (αφού πρώτα επαλειφθούν – η πλάκα 
πλήρωσης αρµού και η προϋπάρχουσα επιφάνεια σκυροδέµατος – µε ασφαλτικό γαλάκτωµα) και στη συνέχεια θα 
στερεώνονται µε α- τσαλόκαρφα (µπετόκαρφα). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως µορφωµένου αρµού από προκατασκευασµένες πλάκες πάχους 12mm. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ  ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ            
               (Αριθµητικά) :      10,60  

 

A.T. :  5.2  

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Β\79.37  Πλήρωση οριζόντιων και κατακόρυφων αρµών διαστολής µε ελαστοµερές 
πολυουρεθανικό υλικό 

    Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7936 100% 
Πλήρωση οριζοντίων αρµών διαστολής, πλάτους έως 25 mm και ελάχιστου βάθους 5 έως 8 mm, οποποιωνδήποτε 
δοµικών στοιχείων, µε ελαστοµερές πολυουρεθανικό υλικό και ελαστικό κορδόνι κλειστών κυψελών σε βάθος ίσο µε τό 
0,70 έως 0,80 του πλάτους του αρµού και όχι λιγώτερο από 7mm, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή και 
την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 "Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 
Στην περίπτωση αρµού πλάτους µεγαλυτέρου των 25 mm, η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά. 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αρµού 
 ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :     ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ            
               (Αριθµητικά) :      11,20 

 
 
Α.Τ. :  6.1 

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Β\Β-1       Μεταλλικές σχάρες δένδρων 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6752 100% 

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση χυτοσιδηράς σχάρας στη λεκάνη άρδευσης του δένδρου, µε 
επεξεργασία αντιδιαβρωτικής προστασίας (προετοιµασία επιφανείας µε µεταλλοβολή και βαφή µε δύο στρώσεις 
αντιδιαβρωτικού υλικού και δύο στρώσεις τελικής βαφής). Στην τιµή περιλαµβάνονται και οι συνδετήρες των σχαρών, 
καθώς και οι πάσης φύσεως δαπάνες εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την πλήρη εγκατάσταση 
της εσχάρας. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
                (Αριθµητικά) : 3,50 

 
 
A.T.         :  6.2   
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Β\Β-1.ΣΧ       Μεταλλικές σχάρες δένδρων από διατοµές µορφοσιδήρου µε αντικλεπτικό 

σύστηµα.  
Κωδ. αναθεώρησης :  Υ∆Ρ 6752  100,00%  
Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση σιδηράς σχάρας από ευθύγραµµες διατοµές µορφοσιδήρου, στη λεκάνη 
άρδευσης του δένδρου, µε επεξεργασία αντιδιαβρωτικής προστασίας (προετοιµασία επιφανείας µε µεταλλοβολή και βαφή 
µε δύο στρώσεις αντιδιαβρωτικού υλικού και ηλεκτροστατική βαφή). Στην τιµή περιλαµβάνονται και οι συνδετήρες των 
σχαρών, οι µηχανισµοί και εξοπλισµός για προστασία από κλοπή καθώς και οι πάσης φύσεως δαπάνες εργατοτεχνικού 
προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την πλήρη εγκατάσταση της εσχάρας. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΠΕΝΤΕ  ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ  ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 5,55      
 

 



 
 

Α.Τ. :  6.3 

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β 10.2ΣΧ  Παγκάκι µήκους 2µ τσιµεντένιο σε ανθρακί χρώµα (πλάτους 0,60µ και ύψους 0,45µ) 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 
Τσιµεντένιο παγκάκι γκρι χρώµατος µήκους 2µ, πλάτους 0,60µ και ύψους 0,45µ (σύµφωνα µε τις οδηγίες της 
επίβλεψης).  Το παγκάκι σχήµατος "Π" χωρίς πλάτη κατασκευάζεται από τσιµέντο ανθρακί χρώµατος µε πλήρως 
λειασµένη επιφάνεια χωρίς ανεπιθύµητα εξογκώµατα. Αυτό επιτυγχάνεται από τον τρόπο κατασκευής του 
συγκεκριµένου καθίσµατος ο οποίος πραγµατοποιείται εξ' ολοκλήρου µε τη βοήθεια καλουπιού. Στο εσωτερικό του εν 
λόγω καθίσµατος ενσωµατώνεται πλαίσιο από γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα γεγονός που το καθιστά συµπαγές και 
του προσδίδει ιδιαίτερη σταθερότητα, µε αντοχή στις διάφορες αντίξοες εξωτερικές συνθήκες και διάρκεια στο χρόνο. 
Επίσης, το παγκάκι είναι υδρόφοβο µε αποτέλεσµα να παραµένει στεγνό και µετά από επαφή µε νερό. 
Στέκεται ελεύθερα στο έδαφος χωρίς να απαιτείται κάποιος ιδιαίτερος τρόπος πάκτωσης. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου του παγκακιού, η προµήθεια όλων 
απαραίτητων υλικών, µικροϋλικών, ακόµα και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και 
την εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
(Ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα στην Επίβλεψη για έγκριση). 
Τιµή ανά τεµάχιο 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
                (Αριθµητικά) : 785,00 

 
 

Α.Τ. : 6.4  

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β 10.1ΣΧ       Τυποποιηµένο καθιστικό µε πλάτη  3,70 x 0,59 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 

∆ηλαδή προµήθεια και τοποθέτηση καθισµάτων τύπου Santa&Cole (µοντέλο nu con respaldo) ή ισοδύναµου.                
Τα καθίσµατα παραδίδονται αποσυναρµολογηµένα σε 2 ή 3 κοµµάτια, ανάλογα µε το µοντέλο, µαζί µε οδηγίες για την 
συναρµολόγηση. Βιδώνονται στο έδαφος µε 4 ανοξείδωτες βίδες ανά πόδι. 

Έχουν σκελετό από γαλβανισµένο ατσάλι, πόδια από στρογγυλούς σωλήνες, στρογγυλούς δίσκους για βάσεις και µια 
υποστήριξη κατά µήκος, συγκολληµένη στο επάνω τµήµα των ποδιών. Το κάθισµα αποτελείται από 7 λωρίδες 
συµπαγούς τροπικής ξυλείας µε συντηρητικά τανίνης και έχει µήκος 3,70 m. Η πλάτη του αποτελείται από 4 λωρίδες της 
ίδιας ξυλείας κι έχει µήκος 2,58µ.  

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) πλήρως τοποθετηµένο  
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ  
                (Αριθµητικά) :  2.800,00 

 

 

Α.Τ. : 6.5  

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β 10.1ΣΧ1    Τυποποιηµένο  καθιστικό µε στενή πλάτη  2,58x0,59 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 
∆ηλαδή προµήθεια και τοποθέτηση καθισµάτων τύπου Santa&Cole (µοντέλο nu con respaldo)  ή ισοδύναµου. 
Τα καθίσµατα παραδίδονται αποσυναρµολογηµένα σε 2 ή 3 κοµµάτια, ανάλογα µε το µοντέλο, µαζί µε οδηγίες για την 
συναρµολόγηση. Βιδώνονται στο έδαφος µε 4 ανοξείδωτες βίδες ανά πόδι. 
Έχουν σκελετό από γαλβανισµένο ατσάλι, πόδια από στρογγυλούς σωλήνες, στρογγυλούς δίσκους για βάσεις και µια 
υποστήριξη κατά µήκος, συγκολληµένη στο επάνω τµήµα των ποδιών. Το κάθισµα αποτελείται από 7 λωρίδες 
συµπαγούς τροπικής ξυλείας µε συντηρητικά τανίνης και έχει µήκος: 2,58 m. Η πλάτη του αποτελείται από 4 λωρίδες της 
ίδιας ξυλείας κι έχει µήκος 1,34µ. 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) πλήρως τοποθετηµένο  
 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ  
                (Αριθµητικά) :  2.300,00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Α.Τ. : 6.6 

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β 10.2ΣΧ2    Τυποποιηµένο καθιστικό  χωρίς  πλάτη 2,58x0,59 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 
∆ηλαδή προµήθεια και τοποθέτηση καθισµάτων τύπου Santa&Cole (µοντέλο nu con respaldo) ή ισοδύναµου.  
Τα καθίσµατα παραδίδονται αποσυναρµολογηµένα  σε  2 ή 3 κοµµάτια, ανάλογα µε το µοντέλο, µαζί µε οδηγίες για την 
συναρµολόγηση. Βιδώνονται στο έδαφος µε 4 ανοξείδωτες βίδες ανά πόδι. Έχουν σκελετό από γαλβανισµένο ατσάλι, 
πόδια από στρογγυλούς σωλήνες, στρογγυλούς δίσκους για βάσεις και µια υποστήριξη κατά µήκος, συγκολληµένη στο 
επάνω τµήµα των ποδιών. Το κάθισµα αποτελείται από 7 λωρίδες συµπαγούς τροπικής ξυλείας µε συντηρητικά τανίνης 
και έχει µήκος: 2,58 m. 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ   
                (Αριθµητικά) :  1.500,00 

 
 

Α.Τ. :  6.7 
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Θ\Β10.1ΣΧ3    Τυποποιηµένο καθιστικό µε πλάτη, µήκους εως 2,00 µ  
(Κ.Α. ΟΙΚ 5104) 
Ξύλινο παγκάκι µε διαστάσεις : µήκος 195 cm,  πλάτος 65 cm, ενδεικτικού τύπου ΕΡΜΗΣ. 
Το παγκάκι αποτελείται από την θέση καθίσµατος, την πλάτη και δύο µεταλλικές βάσεις. Η θέση καθίσµατος 
κατασκευάζεται από 5 ξύλινους δοκούς διατοµής 70Χ70Χ1950mm και η πλάτη από 3 ξύλινους δοκούς ίδιας διατοµής. Οι 
µεταλλικές βάσεις κατασκευάζονται από χάλυβα St-37 και αποτελούνται από την πλάκα πάκτωσης διατοµής 
120Χ500Χ4mm και ένα µεταλλικό ορθοστάτη διατοµής 120Χ60Χ3mm L=360mm, πάνω στον οποίο εδράζεται η λάµα 
συγκράτησης του καθίσµατος και της πλάτης, διατοµής 100Χ910Χ8mm. Η πλάτη του οργάνου είναι κατασκευασµένη µε 
κλίση 30º έτσι ώστε να προσφέρεται µεγαλύτερη ανάπαυση . Για µεγαλύτερη αντοχή της κατασκευής, οι βάσεις 
ενισχύονται για κάθετη φόρτιση µε µεταλλική λάµα διατοµής 25Χ5mm. Οι µεταλλικές βάσεις αγκυρώνονται στο έδαφος µε 
στριφώνια Μ8. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου, η προµήθεια όλων των απαραίτητων 
υλικών, µικροϋλικών, ακόµα και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία 
πλήρους τοποθέτησης. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ   
                (Αριθµητικά) :  270,00 

 
 

Α.Τ. : 6.8 
   Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Θ\Β 10.10ΣΧ  Αντικατάσταση δοκίδων καθιστικών, από ξυλεία τύπου iroko, σε σανίδες πάχους 50 
mm και πλάτους 10 cm  
   (Κ.Α. ΟΙΚ.5104) 
 
Αντικατάσταση σε υπάρχοντα καθιστικά (παγκάκια), ξυλείας  τύπου iroko, σε σανίδες πάχους 50 mm και πλάτους 10 cm, 
σε διάφορα µήκη, µε λεία επεξεργασµένη επιφάνεια, σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 10-02-02-01.  
∆ηλαδή γενικά υλικά επιτόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, περιλαµβανοµένης και της τελικής επίστρωσης 
προστατευτικού κεριού ή λαδιού εµποτισµού. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας. 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ΕΚΑΤΟ    
 (Αριθµητικώς): 100,00  
 
 

Α.Τ. :  6.9 
   Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Θ\Β 10.10ΣΧ1  Αντικατάσταση δοκίδων καθιστικών, από ξυλεία τύπου Σουηδίας  
(Κ.Α. ΟΙΚ.5104) 

 
Αντικατάσταση ξυλείας σε υπάρχοντα καθιστικά (παγκάκια), από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σε διάφορα µήκη, µε λεία 
επεξεργασµένη επιφάνεια, σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 10-02-02-01.  ∆ηλαδή γενικά υλικά 
επιτόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, περιλαµβανοµένης και της βαφής αυτών µε διπλή στρώση υδατοδιαλυτού 
χρώµατος και τελική επίστρωση προστατευτικού κεριού. 
.Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ξυλείας 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως):  ΕΞΑΚΟΣΙΑ   
 (Αριθµητικώς):   600,00  
 
 



 
 

Α.Τ. : 6.10  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\10.2ΣΧ2   Ζαρντινιέρα κτιστή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 

Ζαρντινιέρα σκυροδέµατος ύψους 42 ή 60εκ., χρώµατος γκρι ή µαύρου (σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης). 
Η ζαρντινιέρα ύψους 42 ή 60εκ. και πάχους 8cm κατασκευάζεται από τσιµέντο ανθρακί ή µαύρο χρώµατος µε ενίσχυση 
σκελετού από γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα, µε ανάγλυφη επιφάνεια που δίνει την όψη γρανίτη χωρίς ανεπιθύµητα 
εξογκώµατα. Αυτό επιτυγχάνεται από τον τρόπο κατασκευής ο οποίος θα πραγµατοποιείται εξ' ολοκλήρου  µε τη βοήθεια 
καλουπιού. Η µεταλλική ενίσχυση θα την καθιστά συµπαγή και θα της προσδίδει ιδιαίτερη σταθερότητα, µε αντοχή στις 
διάφορες αντίξοες εξωτερικές συνθήκες και διάρκεια στο χρόνο. Επίσης, η ζαρντινιέρα θα πρέπει να είναι υδρόφοβη µε 
αποτέλεσµα να παραµένει στεγνή και µετά από επαφή µε νερό. Θα διαθέτει τρύπες για την απορροή των υδάτων. Η 
ζαρντινιέρα στο άνω τµήµα της φέρει µεταλλικό διακοσµητικό στοιχείο από ανοξείδωτη λαµαρίνα που εφαρµόζει 
"πρόσωπο" στη ζαρντινιέρα σε σχήµα "Γ" .Η ανοξείδωτη λαµαρίνα έχει πλάτος 8cm (όσο και το πλάτος της ζαρντινιέρας) 
και συνεχίζει εσωτερικά της ζαρντινιέρας πάλι µε πλάτος 8cm.Το πάχος της λαµαρίνας είναι 2mm. Στο επάνω µέρος της 
ζαρντινιέρας όµως το πάχος της λαµαρίνας γίνεται 12mm χάρη στην αναδίπλωση της λαµαρίνας µε στρογγυλεµένη την 
εξωτερική πλευρά για περισσότερη ενίσχυση του προϊόντος και αποφυγή ατυχηµάτων (κοψίµατα).  Θα στέκεται ελεύθερα 
στο έδαφος χωρίς να απαιτείται κάποιος ιδιαίτερος τρόπος πάκτωσης πάνω στη βάση της (ενιαίο τµήµα µε την 
ζαρντινιέρα) µήκους 105cm και ύψους 7,5cm. 
∆ιαστάσεις :  
Μήκος: 120cm 
Πλάτος: 60cm  
Ύψος : 42 cm µαύρου χρώµατος / 60cm ανθρακί χρώµατος 
 Πάχος : 8cm 
Βάρος : περίπου 600 kg 
Στην τιµή του άρθρου περιλαµβάνονται ανηγµένα οι διαφοροποιήσεις του κόστους ανάλογα µε τις διαστάσεις και ο 
Ανάδοχος δεν δικαιούται πρόσθετη αποζηµίωση. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου της ζαρντινιέρας, η προµήθεια όλων των 
απαραίτητων υλικών, µικροϋλικών, ακόµα και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους 
και την εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Τιµή ανά τεµάχιο 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ ΟΓ∆ΟΝΤΑ 
                (Αριθµητικά) : 1.780,00 

 
 

 

Α.Τ. :6.11

Άρθρο : ΝΑOIK  Θ\Β 64.17ΣΧ Stand (σταντ) ποδηλάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6418 100% 

Stand (σταντ) ποδηλάτων (σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης). 
Το σταντ ποδηλάτων είναι κατασκευασµένο εξ' ολοκλήρου από γαλβανισµένο εν θερµώ χαλύβδινο σωλήνα διαµέτρου 
30mm και πάχους 2mm σύµφωνα µε το πρότυπο UNI EN ISO 1461. Αποτελείται από ένα πλαίσιο, σχήµατος ανάποδο 
"U", πλάτους 54cm και ύψους 88cm στο οποίο ενσωµατώνονται δύο υποδοχές ποδηλάτων αντίθετης φοράς µήκους 
9,5cm και ύψους από το έδαφος 28cm. 
Η πάκτωση επιτυγχάνεται στο έδαφος µε εξάγωνες ανοξείδωτες βίδες διαστάσεων 70x10mm . 
Παρέχεται η δυνατότητα τοποθέτησης περισσότερων σταντ σε σειρά για περισσότερες θέσεις υποδοχής ποδηλάτων 
µε το πλαίσιο του κάθε σταντ να απέχει από το αµέσως επόµενο πλαίσιο περίπου 51cm. 
∆ιαστάσεις : 
Πλάτος: 88cm 
Μήκος: 34cm 
Ύψος : 88cm 
Βάρος : 11kg 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και η πλήρης τοποθέτηση του σταντ ποδηλάτων µε την δαπάνη κατασκευής της 
εδράσης αυτού (σκυρόδεµα και ίνες οπλσµού), η προµήθεια των υλικών, µικροϋλικά, ακόµα και αν αυτά δεν 
αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
(Ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα στην Επίβλεψη για έγκριση). 
 
Τιµή ανά τεµάχιο 
 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                (Αριθµητικά) : 294,50 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Α.Τ. :  6.12  

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β64.01.01.ΣΧ          Μεταλλικό αποτρεπικό εµπόδιο µε το βυζαντινό έµβληµα της Θεσσαλονίκης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401 100% 

Το εν λόγω µεταλλικό αποτρεπτικό εµπόδιο αποτελείται από δύο αποκολλώµενα τµήµατα. Το κάτω τµήµα κατασκευάζεται 
από σωλήνα 3,50inc, πάχους 4mm. Το µήκος του σωλήνα είναι 70cm. Στο κάτω µέρος του συγκολλείται µεταλλικός 
δακτύλιος πάχους 3mm, εξωτερικής διαµέτρου 3,50inc και εσωτερικής διαµέτρου 6cm. 
Το επάνω τµήµα κατασκευάζεται από σωλήνα διαµέτρου 3,50inc, πάχους 3mm και µήκους 8cm. Στην κάτω πλευρά αυτού 
του τµήµατος συγκολλείται φλάντζα (ροδέλα) εξωτερικής διαµέτρου 7,80mm και εσωτερικής διαµέτρου 6mm. Στην 
εσωτερική οπή συγκολλείται σωλήνας διαµέτρου 5,90cm, πάχους 4mm και µήκους 7,50cm (λαιµός). 
Στο κάτω µέρος του λαιµού συγκολλείται λάµα µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 2,50mm, η οποία στραβώνεται 
στην απόληξή της και λειτουργεί ως αγκύριο έδρασης του άνω τµήµατος του εµποδίου (κεφαλής) µέσα στο κάτω τµήµα του 
εµποδίου. Στο άνω τµήµα της κεφαλής συγκολλείται φλάντζα διαµέτρου 8mm (καπάκι). Επάνω σε αυτήν συγκολλείται νέα 
φλάντζα πάχους 1mm, η οποία είναι κοµµένη σε παντογράφο και απεικονίζει το βυζαντινό έµβληµα της Θεσσαλονίκης. Η 
φλάντζα αυτή συγκολλείται µε τέσσερα αυτάκια (απολήξεις) στην περιφέρεια του σωλήνα της κεφαλής του εµποδίου. 
Στο κάτω τµήµα του εµποδίου συγκολλούνται τρεις λάµες µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 2,50mm. Μέσω 
αυτών το εµπόδιο αγκυρώνεται στο σκυρόδεµα έδρασης, το οποίο είναι κατηγορίας C12/15. Το κάτω τµήµα του εµποδίου 
πληρώνεται επίσης µε σκυρόδεµα C12/15, µέσα στο οποίο πακτώνεται το αγκύριο έδρασης της κεφαλής. 
Στο λαιµό της κεφαλής τοποθετείται διακοσµητικός inox δακτύλιος ως επένδυση. Η ανοξείδωτη λαµαρίνα είναι ποιότητας 
AISI 316, πάχους 1,00mm. 
Εν συνεχεία, γίνεται απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο του εµποδίου. Εφαρµόζεται µία στρώση 
αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. 

Κατασκευή σύµφωνα µε την ανωτέρω περιγραφή, τα σχέδια της µελέτης και τις οδηγίες της Επίβλεψης και τοποθέτηση του 
εµποδίου. Συµπεριλαµβάνονται η προµήθεια και η µεταφορά των υλικών (σιδήρου, βαφών, ήλωσης, σκυροδέµατος 
πλήρωσης και έδρασης) επί τόπου του έργου, οι απαιτούµενες συγκολλήσεις, η σχεδίαση µε παντογράφο του βυζαντινου 
εµβλήµατος, η βαφή και η εργασία τοποθέτησης, κατασκευής της βάσης και έδρασης. 
Προ της τοποθετήσεως των εµποδίων ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα του εµποδίου στην Επίβλεψη για έγκριση. 
Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως συναρµολογούµενου και τοποθετηµένου εµποδίου. 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 
                            (Αριθµητικά) : 30,00  

 
 
A.T.      :   6.13  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β64.01.01.ΣΧ1        Τυποποιηµένο σταθερό  εµπόδιο  πρόσβασης   οχηµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6104      100% 
Σταθερές µπάρες από χυτοσίδηρο, τύπου Acropolis (Cylinder) της Urbaco ή ισοδύναµου, σύµφωνα µε τις οδηγίες της 
επίβλεψης. 
Περιλαµβάνονται η βαφή καθώς και η τοποθέτησή τους.  
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
                            (Αριθµητικά) : 135,00  
 
 
Α.Τ. :  6.14 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\ Β64.01.01.ΣΧ2          Σιδερένιο κολωνάκι Φ300mm, πακτωµένο στο έδαφος µε τσιµέντο 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6104      100% 

Σιδερένιο κολωνάκι Φ300mm, πακτωµένο στο έδαφος µε τσιµέντο(σύµφωνα µε τα τις οδηγίες της επίβλεψης). 
Το κολωνάκι στρογγυλής µορφής είναι κατασκευασµένο εξ' ολοκλήρου από σίδηρο. 
∆ιαθέτει στρογγυλή βάση µικρότερης διαµέτρου η οποία πακτώνεται στο έδαφος σε τσιµέντο µε τη βοήθεια αγκυρίων. Είναι 
περασµένο µε µαύρη ηλεκτροστατική βαφή και έχει υποστεί ειδική επεξεργασία απέναντι στη σκουριά και την υγρασία. 
∆ιαστάσεις : 
∆ιάµετρος κολωνακίου: Φ30cm 
∆ιάµετρος βάσης : Φ9,5cm  
Ύψος βάσης: 20cm 
Ύψος κολωνακίου χωρίς τη βάση: 30cm 
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η πλήρης τοποθέτηση του αποτρεπτικού εµποδίου µε την δαπάνη κατασκευής 
της εδράσης αυτού και του στερεού εγκιβωτισµού (σκυρόδεµα και πλέγµα), η προµήθεια των υλικών, µικροϋλικά, ακόµα 
και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Προ της τοποθετήσεως των εµποδίων ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα του εµποδίου στην Επίβλεψη για έγκριση. 
Τιµή ανά τεµάχιο 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
 (Αριθµητικά) :    85,00  

 
 
 
 



 

 

A.T.      :   6.15   
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β64.01.01.ΣΧ4        Χειροκίνητος βυθιζόµενος µεταλλικός κολωνίσκος (εµπόδιο -bollard), 

ηµιαυτόµατος µε κλειδαριά, ελατήριο.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 6441  60,00%  
 ΟΙΚ 3214  40,00%  
Κολωνίσκος (µπάρα) βυθιζόµενος ηµιαυτόµατος µε ελεύθερο ύψος από το έδαφος 60εκατ. και διαµέτρου Φ22εκατ. που φέρει 
ειδική αντανακλαστική ταινία. Ο κολωνίσκος φέρει µηχανισµό ανοξείδωτου ελατηρίου και κλειδαριά µε ειδικού τύπου κλειδί. Ο 
κολωνίσκος είναι κατασκευασµένος από από κύλινδρο πάχους 4mm, έχει αντοχή σε κρούση 5.000joule και σε θραύση 
60.000joule ενώ η ταχύτητα βύθισης είναι 20cm/sec και ανύψωσης 6cm/sec.  Φέρει αντισκωριακή προστασία και είναι 
βαµµένος σε χρώµα της εγκρίσεως της επίβλεψης. Η κατασκευή φέρει πιστοποίηση και συµµόρφωση κατά CE.  
Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και η απαιτούµενη εργασία για την πλήρη κατασκευή, στερέωση και τοποθέτηση 
σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης, πακτωµένα σε βάση από σκυρόδεµα. Προµήθεια, µεταφορά και εργασία 
τοποθετήσεως, βάση από σκυρόδεµα. 
Προ της τοποθετήσεως των εµποδίων ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα του εµποδίου στην Επίβλεψη για έγκριση. 
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ.) τοποθετηµένης κατασκευής.    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΟΚΤΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ     
 (Αριθµητικώς): 2.850,00      

 
 

Α.Τ. : 6.16 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\64.01.01  Σιδηρά κιγκλιδώµατα από ράβδους συνήθων διατοµών, απλού σχεδίου από ευθύγραµµες 
ράβδους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401 100% 
Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωµάτων εξωστών, κλιµάκων, περιφράξεων κλπ., από ράβδους συνήθων 
διατοµών. Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια του µορφοσιδήρου και των υλικών ήλωσης και στερέωσης καθώς και η εργασία 
για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των κιγκλιδωµάτων. 
Απλού σχεδίου από ευθύγραµµες ράβδους.  
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ  
               (Αριθµητικά) : 4,00 

  

 

A.T.         :  6.17   
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β 64.29ΣΧ  Κατασκευές από γαλβανισµένη σωληνωτή διατοµή έως και 3" ηλεκτροστατικά 

βαµµένη.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 6418  50,00%  
 ΟΙΚ 7755  50,00%  
Κατασκευή, επεξεργασία και τοποθέτηση οποιασδήποτε σιδηρής κατασκευής απλού σχεδίου, αποτελούµενης από απλές 
ευθύγραµµες γαλβανισµένες σωληνωτές διατοµές, επεξεργασµένες και µορφοποιηµένες είτε µε απλές µεθόδους καµπύλωσης 
(κουρµπάρισµα) είτε µε συγκόλληση ειδικών τεµαχίων όπως λαµών, καµπυλών, ταύ κλπ. που ηλεκτροσυγκολλούνται και 
τροχίζονται σε ειδικό εργαστήριο επεξεργασίας αποκλειόµενης της επεξεργασίας στον τόπο του έργου. Το γαλβάνισµα θα 
γίνεται µε προδιαγραφές γαλβανίσµατος κατά DIN 2444, µε ποιότητα ψευδάργυρου 99,99% και πάχος γαλβανίσµατος 
minimum 400g/m2 ή 56µm. Η εργασία περιλαµβάνει όλα τα υλικά, µικροϋλικά, εργασία για την κοπή, µόρφωση, επεξεργασία 
και τοποθέτηση της κατασκευής στον τόπο του έργου. Στην περίπτωση της συγκολλήσεως ισχύουν οι προδιαγραφές περί 
συγκόλλησης και ηλεκτροσυγκόλλησης µετάλλων. Η κατασκευή θα χρωµατισθεί µε τη µέθοδο της ηλεκτροστατικής βαφής 
αφού προηγηθεί χηµικός ή/και µηχανικός καθαρισµός , απολάδωση και φωσφάτωση ενώ η επιλογή του χρώµατος θα είναι 
της απολύτου εγκρίσεως της επίβλεψης. Η τοποθέτηση θα γίνει µε ανοξείδωτα στριφώνια ή ντίζες κατ' ελάχιστον διατοµής M8 
και χρήση µηχανικών ή χηµικών βυσµάτων. Στην περίπτωση των µηχανικών βυσµάτων, θα χρησιµοποιηθούν κατάλληλα 
µεταλλικά εκτονούµενα βύσµατα. 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τοποθετηµένης πλήρους κατασκευής    

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ  ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 26,60      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Α.Τ.:6.18

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β11.13ΣΧ Απορριµµατοδέκτης από διάτρητη χαλύβδινη λαµαρίνα 60lit 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 100% 
Απορριµµατοδέκτης από διάτρητη χαλύβδινη λαµαρίνα 60lit (σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης). 
Ο κάδος είναι κατασκευασµένος από διάτρητη χαλύβδινη λαµαρίνα, ενώ ο σκελετός του είναι σωληνωτός και ιδιαίτερα 
στιβαρός και καταλήγει σε πέλµατα στήριξης. 
Η χωρητικότητα του κάδου είναι 60 lit, το βάρος του 10,5 κιλά και το φινίρισµά του γίνεται µε ειδική εποξειδική βαφή. 
Η αποχοµιδή των απορριµµάτων γίνται µε ανάκλιση του κάδου ο οποίος περιστρέφεται 180ο. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και η πλήρης τοποθέτηση του απορριµµατοδέκτη µε την δαπάνη κατασκευής της 
εδράσης αυτού (σκυρόδεµα και χάλυβας οπλισµού), η προµήθεια των υλικών, µικροϋλικά, ακόµα και αν αυτά δεν 
αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
(Ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα στην Επίβλεψη για έγκριση). 
 
Τιµή ανά τεµάχιο 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) :    ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                (Αριθµητικά) :     57,50 

 
 
 
A.T.:  6.19   
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β11.13ΣΧ1  Κάδος απορριµµάτων εξωτερικού χώρου από ανοξείδωτη λαµαρίνα διαµέτρου 

Φ375 και ύψους 1,0µ.  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 5104  100,00%  
 Κάδος απορριµµάτων εξωτερικού χώρου από ανοξείδωτη λαµαρίνα ποιότητας AISI 316, αποτελούµενου από το σταθερό 
τµήµα (εξωτερικό περίβληµα), τον εσωτερικό κάδο και το καπάκι, στιλπνού φινιρίσµατος (satin polished), µε µεγάλη οπή 
απορριµµάτων, που διαθέτει ειδικό ράφι για σβέση τσιγάρων. Ο κάδος στερεώνεται σταθερά στο δάπεδο µε χρήση 
µεταλλικών εκτονούµενων βυσµάτων και χρήση ανοξείδωτων κοχλιοφόρων ήλων σύµφωνα µε τα κατασκευαστικά σχέδια της 
µελέτης. Οι γενικές εξωτερικές διαστάσεις του κάδου είναι: διάµετρος 375mm και ύψος 1000mm και χωρητικότητας 55lt.  
Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση στοιχείων και καταλόγου των προς προµήθεια κάδων για τελική έγκριση από την 
επίβλεψη. 
Προµήθεια, µεταφορά, παράπλευρη αποθήκευση, εργασία τοποθέτησης/στερέωσης, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου. 
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ     
 (Αριθµητικώς): 650,00      
 
 
 
A.T.:  6.20  
Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β11.10ΣΧ     Μεταλλικός επίστυλος απορριµµατοδέκτης (διπλός) 
(Κ.Α. ΟΙΚ 5104) 
Μεταλλικός επίστυλος απορριµµατοδέκτης (διπλός) µε σταχτοδοχείο από υψηλής ποιότητας χαλυβδόφυλλα, που 
διαµορφώνονται κυλινδικά, µε βαθιές περιµετρικές ραβδονευρώσεις και διακοσµητικές πρεσσαριστές διατρήσεις, ενδεικτικού 
τύπου SPIDER.   
Όλα τα υλικά θα είναι γαλβανισµένα ώστε να προστατεύονται αποτελεσµατικά από τη διάβρωση. Τα εξωτερικά τοιχώµατα θα 
είναι βαµµένα µε ηλεκτροστατική πούδρα σε διάφορα χρώµατα. Ο στύλος στήριξης θα είναι ικανού πάχους µε διακοσµητικά 
τελειώµατα σφαίρας και δίσκου, που επιτρέπει την τοποθέτηση, µε πάκτωση ή βίδωµα στο έδαφος. Το σταχτοδοχείο είναι 
χωρητικότητας 1 λίτρου, ηµικυλινδρικό µε κατάλληλο διάτρητο χείλος και κλειδαριά στηρίγµατος.  
Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση στοιχείων και καταλόγου των προς προµήθεια κάδων για τελική έγκριση από την 
επίβλεψη. 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑ    
 (Αριθµητικώς): 240,00  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 
 
A.T.: 6.21 

 

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ  Θ\Β11.13ΣΧ3 Κάδος / σταχτοδοχείο εξωτερικού χώρου από ανοξείδωτη λαµαρίνα διαµέτρου 
Φ115 και ύψους 0,90µ.  

Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 5104  100,00%  
Κάδος / σταχτοδοχείο εξωτερικού χώρου από ανοξείδωτη λαµαρίνα ποιότητας AISI 316, αποτελούµενου από το σταθερό τµήµα 
(εξωτερικό περίβληµα), τον εσωτερικό κάδο και το καπάκι, στιλπνού φινιρίσµατος (satin polished), µε ειδική υποδοχή για 
σβέση τσιγάρων. Ο κάδος στερεώνεται σταθερά µε πάκτωση τµήµατός του κορµού του στην υπόβαση του δαπέδου σε βάθος 
όχι µιρκότερο των 0,30µ. Οι γενικές εξωτερικές διαστάσεις του κάδου είναι: διάµετρος 115mm και ύψος 900mm (του ελεύθερου 
τµήµατος), µήκος τµήµατος προς πάκτωση 300mm και χωρητικότητας 2,5lt.  
Ο ανάδοχος υποχρεούται στην προσκόµιση στοιχείων και καταλόγου των προς προµήθεια κάδων για τελική έγκριση από την 
επίβλεψη. 
Προµήθεια, µεταφορά, παράπλευρη αποθήκευση, εργασία τοποθέτησης/στερέωσης, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου. 
Τιµή ανά τεµάχιο (Τεµ)    
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΟΓ∆ΟΝΤΑ     
 (Αριθµητικώς): 380,00      
 
 

Α.Τ. : 6.22   

Άρθρο : ΝΑOIK Θ\Β 61.22ΣΧ   Γαλβανισµένες  βιοµηχανοποιηµένες  ηλεκτροπρεσσαριστές  εσχάρες  

(Κ.Α. ΟΙΚ.6122) 

Κατασκευή πλαγιοκαλύψεων και δαπέδων σε οποιοδήποτε ύψος µε µεταλλικές ηλεκτροπρεσσαριστές εσχάρες 
βιοµηχανικής προέλευσης, τύπου ASCO ή ισοδύναµου, γαλβανισµένες εν θερµώ 

µε οποιοδήποτε άνοιγµα βρόχου, από λάµες και στρογγυλό σίδηρο. ∆ηλαδή προµήθεια εσχαρών επί τόπου και 
τοποθέτηση και εν γένει υλικά, µικροϋλικά και εργασία πλήρους τοποθέτησης και στερέωσης επί τόπου του έργου 
σύµφωνα µε τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας περιλαµβανοµένων και των τυποποιηµένων στηρίξεων. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΞΙ   
                (Αριθµητικά) :   6,00 

 
 
 
A.T.:   6.23 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ  Θ\Β64.17ΣΧ     Ανοξείδωτη κλίµακα προκυµαίας  
Κωδ. αναθεώρησης :  ΟΙΚ 6418 100,00%  
Κατασκευή κλίµακας από ανοξείδωτες διατοµές, ποιότητας AISI 316 µε ραφή, οιουδήποτε σχεδίου, στερεωµένη στο 
κρηπίδωµα µε ανοξείδωτες βίδες και λαπάτσες, σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 09-13-02-00 «Χαλύβδινα, 
χυτοσιδηρά και ανοξείδωτα εξαρτήµατα κρηπιδωµάτων».  
Πλήρως περαιωµένη εργασία κοπής, κατασκευής, τοποθέτησης, στερέωσης , υλικά και µικροϋλικά επί τόπου,  
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg)  
ΕΥΡΩ (Ολογράφως): ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ    
 (Αριθµητικώς): 25,00  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

ΟΜΑ∆Α Ε’: ∆ΙΚΤΥΑ (Υ∆ΡΑΥΛΙΚΑ, ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ) 

Α.Τ. :   7.1  

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Θ\Β16.08.01ΣΧ     Kαθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής 

Κωδικοί αναθεώρησης:  Υ∆Ρ 6120 70% 
                                         Υ∆Ρ 6107 30% 

Για τον πλήρη καθαρισµό ενός φρεατίου υδροσυλλογής , είτε η θυρίδα επισκέψεως του κυρίου θαλάµου ευρίσκεται στο 
πεζοδρόµιο, είτε στο οδόστρωµα (µε σιφώνι ή βαλβίδα ή χωρίς αυτά), µετά της φορτοεκφορτώσεως µεταφοράς και 
απόρριψης των µπαζών και τον έλεγχο λειτουργίας του φρεατίου. 
Στην όλη δαπάνη καθαρισµού του φρεατίου υδροσυλλογής περιλαµβάνονται οι παρακάτω εργασίες και δαπάνες εκτελέσεως 
αυτών: 
α) Το άνοιγµα και το κλείσιµο µετά το πέρας των εργασιών καθαρισµού του καπακίου του φρεατίου. 
β) Η χαλάρωση των µπαζών υπό οποιεσδήποτε συνθήκες ευρίσκονται. 
γ) Η συγκέντρωση των µπαζών, από εργάτη που έχει εισέλθει στο φρεάτιο (ή µε άλλο τρόπο επιλογής του Αναδόχου που θα 
εγκριθεί από τη ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία), απ όλο το χώρο του φρεατίου στο φρεάτιο επίσκεψης και στη συνέχεια η εξαγωγή 
τους δια χρήσεως ειδικών κάδων, ζεµπιλιών κ.λ.π. απευθείας στα µέσα µεταφοράς, απαγορευµένης ρητά κάθε απόθεσης 
έστω και προσωρινής στο δρόµο ή στο πεζοδρόµιο καθαριζόµενου σχολαστικά και αυτού τούτου του φρεατίου επίσκεψης 
δ) Ο καθαρισµός των πλευρικών ανοιγµάτων. 
ε) Η επάλειψη του φρεατίου υδροσυλλογής µε ασβέστη όπου απαιτείται.   
στ) Η απευθείας φόρτωση των µπαζών µε τα χέρια ή µε µηχάνηµα σε φορτηγό αυτοκίνητο και η αποµάκρυνσή τους 
συγχρόνως µε το πέρας των εργασιών και την αποµάκρυνση του συνεργείου από το καθαριζόµενο φρεάτιο έστω και αν οι 
εργασίες συνεχιστούν µετά από οποιοδήποτε χρονικό διάστηµα. 
ζ) Η µεταφορά και απόρριψη των µπαζών όπου επιτρέπεται από τις κείµενες διατάξεις, µε όλες τις κείµενες διατάξεις, µε 
όλες τις απαιτούµενες δαπάνες. 
η) Καθαρισµός του συνδετηρίου αγωγού φρεατίου-συλλεκτήρα µε πιεστικό µηχάνηµα µε ελάχιστη πίεση 110 bar. 
θ) Ο επιµελής καθαρισµός και η υποχρεωτική έκπλυση της περιοχής του φρεατίου συγχρόνως µε το πέρας των εργασιών 
και την αποµάκρυνση του συνεργείου από το καθαριζόµενο φρεάτιο ούτως ώστε η περιοχή πέριξ αυτού να είναι ιδιαιτέρως 
καθαρή.  
ι) Ο έλεγχος καλής λειτουργίας του φρεατίου υδροσυλλογής και η σύνταξη σχετικής έκθεσης στην οποία θα αναφέρονται και 
στοιχεία για τις τυχόν φθορές που έχει υποστεί το φρεάτιο (φθορά τσιµεντοκονίας κ.λ.π.). 
Επίσης, ρητά αναφέρεται ότι στην όλη εργασία περιλαµβάνεται και ο καθαρισµός του φρεατίου επίσκεψης από τα όποια 
φερτά υλικά υπήρχαν ευθύς εξ αρχής. 
Τιµές εφαρµογής ανά τεµάχιο (τεµ) 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ∆ΥΟ 
               (Αριθµητικά) :   72,00  

 
 
 
Α.Τ. :  7.2 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Θ\Β16.22ΣΧ    Ανύψωση ή ταπείνωση φρεατίων 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6326 100% 

Ανύψωση ή ταπείνωση φρεατίων που ανήκουν σε διάφορους δηµόσιους φορείς (ΕΥΑΘ, ∆ΕΗ, ΟΤΕ) µέχρι 0.60m, εις τρόπον 
ώστε, η επιφάνεια τους να βρίσκεται επί του ιδίου επιπέδου (ευθυγράµµιση) µε το νέο δάπεδο (οδοστρώµατος ή 
πεζοδροµίου). Η τιµή ισχύει για πλήρως περαιωµένη εργασία πάσης φύσεως (υλικά και εργασία), δηλ. αποξήλωση του 
πλαισίου υποδοχής του καλύµµατος ή της σχάρας, αποξήλωση και αποµάκρυνση του υπάρχοντος υλικού δαπεδόστρωσης 
και του υλικού επιχώσεως, εφόσον απαιτείται, προέκταση των τοιχωµάτων του φρεατίου µέχρι ύψους 0.60m, ή καθαίρεση 
των τοιχωµάτων µέχρι βάσεως 0.60m και κατασκευή µικρής οπλισµένης πλάκας επικαλύψεως, ή λαιµού, επανατοποθέτηση 
του πλαισίου και του καλύµµατος ή της σχάρας και λοιπές µικροεργασίες, καθώς και ο καθαρισµός και η αποµάκρυνση 
όλων των αχρήστων υλικών. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται η εργασία αφαίρεσης δια χειρός των καλυµµάτων χωρίς την καταστροφή τους, η απόθεσή τους 
σε οµάδες ανά φορέα προέλευσης, η προσωρινή κάλυψη του ανοίγµατος του φρεατίου, όλα τα απαραίτητα υλικά σύνδεσης, 
η ανύψωση ή ταπείνωση των τοιχωµάτων του υπάρχοντος φρεατίου και η επανατοποθέτησή των καλυµµάτων ή σχαρών. 
(Μέτρηση σε τεµάχια). 
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ 
               (Αριθµητικά) : 50,00  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

Α.Τ. :   7.3 

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Θ\Β-85 Προσαρµογή στάθµης υφιστάµενου φρεατίου επί ανακατασκευαζόµενου πεζοδροµίου 

(Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2548) 
Αποξήλωση πλαισίου έδρασης καλύµµατος υφισταµένου φρεατίου µε προσοχή ώστε να µην προσκληθούν ζηµιές, 
προσαρµογή της στάθµης των τοιχωµάτων του φρεατίου µε αποξήλωση ή εφαρµογή στρώσεως ισχυρού τσιµεντοκονιαµάτος, 
πάκτωση του πλαισίου έδρασης στην απαιτούµενη στάθµη µε ακρίβεια ± 5 mm και επιµελής αρµολόγηση µε την 
περιβάλλουσα νέα πλακόστρωση. Οι τσιµεντοκονίες τελικής διαµόρφωσης γύρω από το πλαίσιο έδρασης θα 
παρασκευάζονται µε άµµο θαλάσσης για την αποφυγή ρηγµατώσεων, ή, εναλλακτικά, θα εφαρµόζονται εποξειδικά 
κονιάµατα.  
Στην τιµή δεν συµπεριλαµβάνονται η αντικατάσταση του καλύµµατος και του πλαισίου έδρασής του. Τυχόν απαιτούµενα νέα 
χυτοσιδηρά καλύµµατα, θα επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου.  
Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως αποπερατωµένης εργασίας (τεµ), για φρεάτια επιφάνειας καλύµµατος έως 0,50 m2. Για µεγαλύτερα 
φρεάτια η τιµή θα αναπροσαρµόζεται µε πολλαπλασιασµό επί τον συντελεστή Ε / 0,50, όπου Ε είναι η επιφάνεια του 
φρεατίου βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του καλύµµατος. 
 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ  (Ολογράφως) :  ΣΑΡΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
               (Αριθµητικά) :    40,30:  

 

 

Α.Τ. :  7.4 

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Β\11.02.04        Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής από ελατό χυτοσίδηρο 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6752 100% 

Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, σύµφωνα µε τα σχέδια 
λεπτοµερειών της µελέτης. 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής ρύθµιση της 
στάθµης και επίκλισης της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε 
τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών(αντικατάσταση εσχαρών). 

Επιµέτρηση για τις µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες βαρών του κατασκευαστή, 
για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των ράβδων και λοιπών διατοµών 
µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε 
ζύγιση. 
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο. 
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς γραφίτη, ductile iron), της προβλεπόµενης από 
την µελέτη φέρουσας ικανότητας D κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-07-01-04"Εσχάρες υδροσυλλογής από 
ελατό χυτοσίδηρο". 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 

    ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά) :      2,90 

 
 
 
Α.Τ. :7.5
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Β\11.01.02 Kαλύµµατα φρεατίων από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6752 100% 

Kαλύµµατα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D που προβλέπεται από 
την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου και του πλαισίου έδρασης αυτού, η 
ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του καλύµµατος µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του 
πλαισίου έδρασης  µε σκυρόδεµα. 

Καλύµατα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron). 

Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση) 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης, ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας. 
       ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά) :      2,90 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

Α.Τ. :  7.6 

Άρθρο :  ΝΑΟΙΚ Θ\Β32.15ΣΧ     Προκατασκευασµένα κανάλια υδροσυλλογής  

(Κ.Α. ΟΙΚ 3215 (50%) – ΟΙΚ 6104 (50%)) 

Προκατασκευασµένα κανάλια υδροσυλλογής από ινοσκυρόδεµα υψηλής αντοχής, εσωτερικών διαστάσεων (Μ-Π-Υ)  
100Χ21Χ25 cm, ενδεικτικού τύπου Κ200 της εταιρείας ΒΕΤΕL, ή άλλα ισοδυνάµων προδιαγραφών, πλήρως τοποθετηµένα, µε 
ηλεκτροσυντηγµένη εσχάρα βαρέως τύπου από θερµαογαλβανισµένες λάµες βάρους 8,00 kg ανά µέτρο µήκους. Στην τιµή 
περιλαµβάνεται η προµήθεια, η µεταφορά επί τόπου του έργου και η προσκόµιση στη θέση εφαρµογής όλων των υλικών και 
µικροϋλικών και η εργασία πλήρους τοποθέτησης, στερέωσης µε σκυρόδεµα και η στεγάνωση. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ 

 (Αριθµητικά)     :              56,00  
 
 
 
   ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ  
Α.Τ. :  8.1 

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\8104.7ΣΧ            Σφαιρική  βαλβίδα (βάννα) ορειχάλκινη διαµέτρου 2'' 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11 100% 

Σφαιρική βαλβίδα (βάννα) ορειχάλκινη, διαµέτρου 2ins, πιέσεως λειτουργίας έως 10 atm µε τα µικροϋλικά και την 
εργασία πλήρους εγκαταστάσεως.(Μέτρηση σε τεµ) 

   ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ  
                (Αριθµητικά) : 40,00 

 

Α.Τ. :  8.2  

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ \ 8115.1ΣΧ       Κρουνός ορειχάλκινος διαµέτρου Φ 1/2 ins 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 12 100% 

Κρουνός  ορειχάλκινος κωνικός, ρυθµιστικός ή εκκενώσεως δικτύων σωληνώσεων µε τα µικροϋλικά συνδέσεως και την εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως.  (1 τεµ) 

8115. 1 ∆ιαµέτρου 1/2 ins 
    ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                            (Αριθµητικά) :    13,70 

 

Α.Τ. :  8.3  

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Β\ Η-1.1.1         Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονοµαστικής διαµέτρου Φ 16 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100% 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 21), κατά EN 12201-2, ή 
πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25 ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 
mm. Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και µικροϋλικών 
(καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, 
ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00 

.Η01.1. 1    Ονοµαστικής διαµέτρου    Φ 16 mm 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 (Αριθµητικά) : 0,30  

 
 
Α.Τ. :   8.4 

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Β\  Η-1.1.2  Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονοµαστικής διαµέτρου Φ 20 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100% 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 21), κατά EN 12201-2, ή 
πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25 ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 
mm. Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και µικροϋλικών 
(καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, 
ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Η01.1. 2 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 20 mm 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
    ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά)   :   0,35 

 
 
 



 

Α.Τ. :  8.5  

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Β\ Η-1.1.4     Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονοµαστικής διαµέτρου Φ 32 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 100% 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 21), κατά EN 12201-2, ή 
πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25 ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 
mm. Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτηµάτων και µικροϋλικών 
(καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, 
ρυθµίσεις και δοκιµές, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Η01.1. 4 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ 32 mm 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) 
    ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
                           (Αριθµητικά)   :  0,65 

 
 

Α.Τ. :  8.6 

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\Ν 8918.1.3ΣΧ      Μικροαυτόµατος γιά ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών µονοπολικός 
εντάσεως 16 Α 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55 100% 

Μικροαυτόµατος για ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών κατάλληλος για τοποθέτηση µέσα σε µεταλλικό πίνακα 
διανοµής µε την ανάλογη δαπάνη γιά αγωγούς εσωτερικής συνδεσµολογίας, για κάθε φύσεως µονωτικά στηρίγµατα και λοιπές 
εσωτερικές διατάξεις του πίνακα καθώς και βοηθητικά υλικά και µικροϋλικά και την εργασία πλήρους τοποθετήσεως στον 
πίνακα. (1 τεµ) 

8918. 1 µονοπολικός 
Ν\8918. 1. 3 Εντάσεως 16 Α 

   ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                (Αριθµητικά) : 13,30 

 

 

Α.Τ. :  8.7  

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\Ν 8918.2.2ΣΧ   Μικροαυτόµατος γιά ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών τριπολικός εντάσεως 
10 Α 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55 100% 

Μικροαυτόµατος για ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών κατάλληλος γιά τοποθέτηση µέσα σε µεταλλικό πίνακα 
διανοµής µε την ανάλογη δαπάνη για αγωγούς εσωτερικής συνδεσµολογίας για κάθε φύσεως µονωτικά στηρίγµατα και λοιπές 
εσωτερικές διατάξεις του πίνακα καθώς και βοηθητικά υλικά και µικροϋλικά και την εργασία πλήρους τοποθετήσεως στον 
πίνακα (1 τεµ). 

8918. 2 τριπολικός 
Ν\8918. 2. 2 Εντάσεως 10 Α 

   ΕΥΡΩ    (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ  ΛΕΠΤΑ 
                (Αριθµητικά)    :  28,50 

 

 

Α.Τ. :  8.8  

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\Ν 8918.2.3ΣΧ   Μικροαυτόµατος γιά ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών τριπολικός εντάσεως 
16 Α 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55 100% 

Μικροαυτόµατος για ασφάλιση  ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών κατάλληλος για τοποθέτηση µέσα σε µεταλλικό πίνακα 
διανοµής µε την ανάλογη δαπάνη γιά αγωγούς εσωτερικής συνδεσµολογίας, για κάθε φύσεως µονωτικά στηρίγµατα και λοιπές 
εσωτερικές διατάξεις του πίνακα καθώς και βοηθητικά υλικά και µικροϋλικά και την εργασία πλήρους τοποθετήσεως στον 
πίνακα. (1 τεµ) 

8918. 2 τριπολικός 
Ν\8918. 2. 3 Εντάσεως 16 Α 

   ΕΥΡΩ (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
             (Αριθµητικά)  :   32,60  

 
 

 
 

 
 

 
 



 

Α.Τ. : 8.9  

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\Ν 8918.2.6ΣΧ Μικροαυτόµατος γιά ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών τριπολικός εντ. 32 Α 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55 100% 

Μικροαυτόµατος για ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών κατάλληλος για τοποθέτηση µέσα σε µεταλλικό πίνακα 
διανοµής µε την ανάλογη δαπάνη για αγωγούς εσωτερικής συνδεσµολογίας, για κάθε φύσεως µονωτικά στηρίγµατα και 
λοιπές εσωτερικές διατάξεις του πίνακα καθώς και βοηθητικά υλικά και µικροϋλικά και την εργασία πλήρους τοποθετήσεως 
στον πίνακα 
(1 τεµ) 

8918. 2 τριπολικός 
Ν\8918. 2. 6 Εντάσεως 32 Α 

    ΕΥΡΩ     (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
                  (Αριθµητικά)   :   35,70 

 
 

Α.Τ. : 8.10  

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\Ν 8918.2.8ΣΧ Μικροαυτόµατος γιά ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών τριπολικός εντ. 50 Α 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 55 100% 

Μικροαυτόµατος για ασφάλιση ηλεκτρικών γραµµών ή συσκευών κατάλληλος για τοποθέτηση µέσα σε µεταλλικό πίνακα 
διανοµής µε την ανάλογη δαπάνη γιά αγωγούς εσωτερικής  συνδεσµολογίας, για κάθε φύσεως µονωτικά στηρίγµατα και 
λοιπές εσωτερικές διατάξεις του πίνακα καθώς και βοηθητικά υλικά και µικροϋλικά και την εργασία πλήρους τοποθετήσεως 
στον πίνακα 
(1 τεµ) 

8918. 2 τριπολικός 
Ν\8918. 2. 8 Εντάσεως 50 Α 

    ΕΥΡΩ   (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΛΕΠΤΑ 
               (Αριθµητικά)   :   48,40 
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                                                                            και Κοινοχρήστων χώρων 
 
             Καλ. Παπαγεωργίου 
              Πολιτικός Μηχ/κός 
                                                                                 Ανδ. Σπηλιόπουλος                                            Μαρία Ιορδανίδου 
                                                                                Αρχιτέκτων Μηχ/κός                                         Αρχιτέκτων Μηχ/κός 
 
                ∆ηµ. Τζιώρας  
              Πολιτικός Μηχ/κός 


